

Primorski dnevnik

Postnina plačana v gotovini
Abb. postale I gruppo

Cena 150 lir

Leto XXXI. Št. 261 (9263)

TRST, nedelja, 9. novembra 1975

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdoba» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobodjenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasluženi Evropi.

Neokolonialistične intrige v Afriki

Dve zahodnoevropski državi, ki sta bili do nedavnega na en ali drug način stebel atlantskega pakta — NATO, to je Portugalska in Španija, sta se znašli v vrtnici neizbežnega zgodovinskega procesa osvoboditve kolonialnih narodov, ljudstev ali celo plemen. Ti dve državi mejita druga na drugo, imata približno enako družbeno ureditev ter podobne probleme glede nadaljnjega razvoja. Politične razlike pa so zelo pomembne: na Portugalskem je v teku zelo hiter proces politične preobrazbe, medtem ko Španija še vedno čaka na neizbežno smrt diktatorja Franca. Ko bo prišlo do te, se bodo prav gotovo spustile sile, ki bodo napolile to državo na čisto drugačno pot družbenega življenja. To se bo zgodilo ne same zaradi Francove smrti, temveč predvsem, ker te sile že obstajajo, delujejo in takeleže vsiljujejo svojo nadoblast nad reakcionarnim režimom Ariasa Navarrea in njegovih falangističnih soimšljenikov.

Portugalska preživlja v teh časih hudo krizo. Po zaslugi njene vojske, ki se je leta in leta bila na bojiščih v Mozambiku, Angoli in Gvineji Bisau, je propadel reakcionarni režim, ki ga je Caetano podedoval od Salazarja. Vojski so se polastili politične oblasti ter sklenili, da napravijo konec kolonializmu. Že lani so sklenili, da bodo razne portugalske posesti v Afriki dosegle svojo neodvisnost. Proces dekolonizacije je bil miren in sploh ni zahteval žrtve v Gvineji Bisau in v Mozambiku. Vse pa se je zataknilo, ko se je postavilo vprašanje neodvisnosti Angole. V tem primeru so nastopila tri osvobodilna gibanja: MPLA (Ljudsko gibanje za osvoboditev Angole), ki je imelo brez dvoma največji zaslug pri osvoboditvi dežele, FNLA (Nacionalna fronta za osvoboditev Angole) in UNITA. V začetku letošnjega leta so se Portugalci in predstavniki treh gibanj sporazumili glede prenosa oblasti. Alvorski sporazum je predvideval enotno angolsko vlado.

Nato so se razmere spremenile. Med tremi gibanji se je razveljal oster boj. Medtem, ko je MPLA pred meseci kontrolirala doberšen del ozemlja, so se v zadnjem času njene zmogljivosti precej skromile. Važno središče Benguela oblegala je sila UNITA in morda tudi beli plačanci, če ne celo enote iz Južne Afrike.

11. novembra bo zadnjih 3000 portugalskih vojakov zapustilo Angolo. Komu bodo prepustili oblast? Če bi po priporočilu konference Organizacije afriške enotnosti, ki je bila pred dnevi v Kampali, prišlo do enotne vlade, to je do sporazuma med tremi političnimi gibanji, bi bilo vprašanje rešeno. Če se pa to ne bo zgodilo, je dejal portugalski državni tajnik za zunanje zadeve Medeiros Ferreira, potem bo Portugalska izročila oblast suverenemu ljudstvu v smislu koncepcije Jeana Jacquesa Rousseaua. To pomeni, da Portugalska skuša sicer doseči pred 11. novembrom sporazumno rešitev, toda, če te ne bo, bo prepustila deželo njeni usodi.

Kaj pravzaprav predstavljajo ta gibanja? MPLA, ki je bilo brez dvoma najpomembnejše osvobodilno gibanje v Angoli (pod praktičnim nadzorstvom komunistov), nadzoruje glavno mesto Luando in približno polovico angolskega ozemlja. Pred dnevi je Sovjetska zveza izjavila, da bo priznala enostransko izjavo MPLA o zakoniti ustanovitvi republike Angole v tem okviru. Ostali dve gibanji pa sta v zadnjem času izvedli vrsto oboroženih akcij, ki so zelo skromile obseg ozemlja, ki ga nadzoruje MPLA. Med drugim je zelo pomembno dejstvo, da najbogatejša ležišča rudnin in nafte nadzoruje gibanje UNITA.

Pri vseh teh dogajanjih so seveda navzoče neokolonialistične pobude, ki računajo na izkoriščanje ogromnih naravnih bogastev Angole in poleg teh še poskušajo Južnoafriške unije, da zaščiti svoje izledje. Pri tem boju stopa v ospredje tudi republika Zaire, ki je že direktno posredovala v bojih proti MPLA.

Tudi razplet dogodkov glede Zahodne Sahare je v določnem smislu podoben. Tudi pri njem izstopa v ospredje vprašanje neodvisnosti nekoga ozemlja. Zanj so se potegovali Marokanci in razna saharška plemena. Španska vlada je končno razumela, da bo mora-

la prepustiti oblast afriškim domorodcem. Komu? Maroko je izkoristil sedanjo špansko krizo ter skuša izsiliti predajo oblasti v svojo korist. Tega mnenja pa ni gibanje «Polisario», ki se bojuje za neodvisnost Zahodne Sahare in pokrajine Rio de oro. Proti maroški pobudi sta nastopili tudi Alžirija in Mavretanija.

Tudi v tem primeru igrajo pomembno vlogo ogromna ležišča fosfatov, petroleja in drugih rudnin.

Kakšen je obseg zunanjih posegov in pobud pri vseh teh dogajanjih, je težko reči. Gotovo je le, da ti posegi obstajajo in da se skušajo uveljaviti. Komu bodo koristili? Španija se je formalno že skoraj odrekla suverenosti nad tem ozemljem ter je sprejela stališče OZN glede neodvisnosti prebivalstva Sahare. To stališče je enako stališču Alžirije in Mavretanije. Prav gotovo gre tudi za poskuse neokolonializma, ki si skušajo zagotoviti izkoriščanje ogromnih naravnih bogastev v Zahodni Sahari. Bistveno pa je to: vse, kar se dogaja, je posledica poloma španske kolonialne politike.

Prav ti dve dejstvi (polom portugalske in španske kolonializma) pogojujeta novo afriško politično stvarnost. Pogojujeta pa tudi močne spremembe v političnih odnosih na Portugalskem in v Španiji ter posredno v Evropi in sploh na vsem svetu.

VLADIMIR KENDA

V OKVIRU ŽE DOSEŽENEGA SPORAZUMA Z ŽELEZNIČARJI

Vlada in sindikati podpisali sporazum za poštne uslužbence

Jutri stavka nekaterih sektorjev državnih uslužbencev - Še vedno ostra nasprotja med enotnim sindikatom «FULAT» in piloti civilnega letalstva - Pozitiven sporazum pri podjetju FIAT

RIM, 8. — Po železničarjih so tudi poštne uslužbence dosegli dolocene ugodnosti pri svojih plačah na račun bodoče delovne pogodbe. Že sinoči je bilo sporočeno, da bo vlada priznala vsem poštnim uslužbencem povisek za 20.000 lir. Poleg tega se je vlada obvezala, da bo povisala na 2.700 lir bruto plačo za nočno delo. Ukrep velja od 1. septembra 1975. V prihodnjih dneh bodo razegnili ta sporazum tudi na uslužbence državnih monopolov. Na ta način se je končala prva faza konfrontacije med vlado in sindikati, ki se je začela 26. oktobra letos.

Sporazuma glede poštne uslužbencev niso sprejeli nekateri predstavniki sindikalnih organizacij, kot na primer generalni tajnik SILULAP - CISL in generalni tajnik telefonskih delavcev UIL - UILTES.

Pridrži in pomisleki teh organizacij pa verjetno ne bodo imeli večjega pomena, ker so sporazum podpisali odgovorni predstavniki sindikatov in vlade.

Pojutrinšnjem bi moralo priti do

DANES

Deželni odbor Furlanije - Julijske krajine je na izrednem sestanku izrekel pozitivno mnenje o italijansko - jugoslovanskem sporazumu. Pred tem se je predsednik deželnega odbora Comellija, katerega je obvestil o vsebini italijansko - jugoslovanskega sporazuma, Comelli je podčrtal širši politični značaj dejstva, da je vlada ob tej priložnosti izrekel pozitivno mnenje o industrijski kooperaciji, o odpiranju novih mejnih prehodov na Gorškem, kot tudi o avtonomnih računih za gospodarsko izmenjavo, cestnih in drugih povezavah, sodelovanju glede pristanišč ter o novem sporazumu o kulturnem sodelovanju. Deželni odbor je istočasno ponovil obvezo, da bo dosledno sledil izvajanju onih delov sporazumov, ki se nanašajo na specifična vprašanja Furlanije - Julijske krajine. Pri tem so upoštevali, da je prispevek mejnega prebivalstva odločilen za izvajanje vseh dogovorjenih vprašanj v okviru prijateljskih odnosov med obema državama.

SINOČI NA IZREDNI SEJI NA IZRECNO ZAHTEVO RIMSKE VLADE

Deželni odbor izrekel pozitivno mnenje o italijansko-jugoslovanskih sporazumih

Predhodni razgovor Comellija z Morom - V ponedeljek se sestane posebna komisija, ki bo proučila podrobnosti industrijske proste cone

TRST, 8. — Deželni odbor je danes na izredni seji izrekel pozitivno mnenje o italijansko - jugoslovanskem sporazumu, ki ga je na osnovi člena 47 posebnega statuta dežele zahtevala vlada.

Včeraj dopoldne je predsednik vlade Moro namreč sprejel predsednika deželnega odbora Comellija, katerega je obvestil o vsebini italijansko - jugoslovanskih sporazumov, ki so jih napovedali v parlamentu 1. oktobra. Med razgovorom so se posebej podrobno preučili vprašanja, ki jih predvideva člen 47 statuta in to pobude glede mejnega prometa, glede tržarskega pristanišča in na splošno o dogovore gospodarskega in kulturnega značaja.

V začetku se je predsednik Comelli podrobno obvestil o vsebini sporazumov, ki se nanašajo na odpiranje novih mejnih prehodov na Gorškem, o pomenu vseh dogovorjenih vprašanj glede mejnega prometa, o avtonomnih računih za gospodarsko izmenjavo, o cestnih in drugih zvezah, o izkoriščanju voda, o sodelovanju glede pristanišč, energetskih virov in o novem sporazumu o kulturnem sodelovanju.

Comelli je dejal, da je treba ponovno podčrtati organom države in imenu vsega prebivalstva nujnost, da se čimprej v celoti izpolnijo vse možnosti, ki jih predvideva sporazum in to takoj, ko ga bodo podpisali predstavniki obeh držav in ko ga bosta ratificirala parlamenta.

Izvajanje sporazumov neposredno zadeva Furlanijo - Julijsko krajino, ki mora zaradi tega vsi ti važni in ustrezno vlogo po-

stati na vseh področjih, ki zanimajo prebivalstvo. Zaradi tega pa je treba sprejeti ustrezne pobude, da se takoj preučijo celotni odnosi med deželo in državo. V razpravo so posegli vsi člani odbora, ki so po poglobljeni debati soglasno politično pozitivno ocenili sporazum in so na osnovi člena 47 izrekli globalno ugodno mnenje. Pri tem so upoštevali stališče, ki ga je z veliko večino sprejel deželni svet in soglasnost vseh političnih skupin ustavnega loka.

Deželni odbor je istočasno tudi ponovil obvezo, da bo vztrajno sledil izvajanjem onih delov sporazuma, ki se nanašajo na specifična vprašanja Furlanije - Julijske krajine in na njene človeške, moralne in druge interese, na njen gospodarski razvoj, kulturne vrednote in na njen mednarodni položaj. Pri tem so upoštevali, da je prispevek mejnega prebivalstva odločilen za izvajanje vseh dogovorjenih vprašanj v okviru prijateljskih odnosov med obema državama.

Kasneje so sporočili, da se bo v ponedeljek pod predsedstvom odbornika za industrijo in trgovino Stopperja sestala komisija strokovnjakov, ki bo proučila razna vprašanja povezana z ustanovitvijo industrijske proste cone. V tej komisiji so zastopani strokovnjaki iz trgovinske zbornice, industrijskega pristanišča, pristanišča, združenja industrijev, trgovcev in deželnih funkcionarjev. Treba je preučiti številne in zapletene podrobnosti, med njimi je treba preučiti sedanji carinski sistem, načine upravljanja ustanove, sistem delovnega prava, ki bo veljal na področju industrijske proste cone itd. Na vsak način je treba pripraviti vse podrobnosti za to, da bo lahko nova pobuda takoj postala gospodarske dejavnosti v obojstransko korist in za utrditev italijansko - jugoslovanskih odnosov ter odnosov Jugoslavije z državami Evropske gospodarske skupnosti.

Portugalska vojska v stanju pripravljenosti

LIZBONA, 8. — Štiri policijske postaje v okolici Lizbone so postale v prvih jutranjih urah tarča dinamitnih atentatov. Proti poslopjem so neznanec vrli ročne bombe, ki niso povzročile človeških žrtev. V portugalskih vladnih krogi prevladuje mnenje, da gre za odgovor nekaterih skrajno levičarskih skupin na poseg padalcev, ki

MEDTEM KO SO UDELEŽENCI «ZELENEGA POHODA» ŠE VEDNO USTAVLJENI

Tajnik OZN Waldheim o perspektivah za rešitev vprašanja Zahodne Sahare

RABAT, 8. — Medtem ko se v Agadiru nadaljuje pogajanja med maroškim kraljem Hasanom in španskim ministrom Antoniom Carrerom Martinezom, so glasniki maroške vlade poudarili, da se pogajanja med Marokom in Španijo o vprašanju Zahodne Sahare niso nikoli prekinila. Predstavniki Maroka je očito mislil na pogovore, ki jih je imel Juan Carlos s premierom Ahmedom Ouanom.

Kaže, da se je danes pridružil udeležencem zelenega pohoda, ki so že na ozemlju Zahodne Sahare, tretja skupina kakih 25 tisoč oseb. Pohod je prodril v Zahodno Saharo približno 11 kilometrov ter je prišel do minskih polj, ki so jih postavili Španci. Iz Madrida pa poročajo, da je oddelek maroških oboroženih sil danes zjutraj kršil ozemlje Zahodne Sahare. Alžirska tiskovna agencija medtem trdi, da je gibanje za neodvisnost Zahodne Sahare zasedlo mesto Guera in da so na področju severovzhodne Sahare še vedno v teku boji med četami gibanja za neodvisnost in rednimi maroškimi oddelki.

V svojem pismenem poročilu varnostnemu svetu o položaju v Zahodni Sahari, pravi generalni tajnik OZN Kurt Waldheim, da mu je maroški kralj Hasan zagotovil, da je zeleni pohod zgolj simboličnega značaja in da ga bodo po vsej verjetnosti omejili samo na obdajno področje. V svojem poročilu dodaja Waldheim, da je maroški kralj zavrnil njegov pred-

Diktator Franco še vedno slab

MADRID, 8. — Po včerajšnji operaciji, med katero so španskemu diktatorju Francu odstranili skoraj vse žleze, je njegovo zdravstveno stanje še vedno izredno hudo. Profesor Huerta, šef 30-članske zdravniške skupine, ki skrbi za Franca, je dejal, da mora preteči še nekaj časa, preden se bodo lahko izrekli o izidu operacije. Danes zjutraj so Francu ponovno prečistili kri z umetnimi ledvicami. Zdravniki poročilo trdi, da trenutno ni drugih krivitev, čeprav ne izključujejo možnosti, da bi se na majhnem delu žlezcov, ki so mu ga zdravniki pustili, pojavili drugi ulkusi. Z druge strani pa obstaja še vedno nevarnost, da se v krvi pojavijo strdki, kar bi bilo za starega diktatorja usodno.

GIOACHINO TRINGALE

Formalno odprte deželne krize je politični zaključek spremenjenega položaja v deželi po volitvah 15. junija. Kar zadeva PSI je znano socialistično prizadevanje za politično linijo, ki bi omogočila prevzem posrednih in neposrednih odgovornosti vsem silam ustavnega loka, kar izhaja iz prebranja o potrebi po političnem doprinosu in upoštevanju realnih interesov vseh družbenih in političnih komponent, ki imajo svoje temelje v idealih enotnosti od rigorizma do odporniškega gibanja in ki so sklenile zavezanost v ustavnem dogovoru, ki je osno-

va italijanske republike. Resnost teh problemov, ki postajajo vsak dan bolj pereči, tako v vsedržavnem okviru, kot v naši deželi, narokuje vsem političnim silam, da poiščejo, bolj kot jalova različna gledanja na nekatere probleme, tiste stične točke, ki lahko omogočijo soudeležbo vseh pri procesu gospodarskega in družbenega razvoja naših ljudstev v okviru demokratske okrepitve institucij. S tega stališča ima lahko deželna kriza poseben učinek, če jo bodo imeli za moment premisleka, kot to želijo socialisti, o temah in vprašanjih, na katere so socialisti hoteli pritegniti pozornost javnosti.

ANTONINO CUFFARO

Na tisoče brezposelnih v deželi, delavcev prisilno vpisanih v dopolnilno blagajno, mladeničev in žensk, ki iščejo, ne da bi ga našli, primerno delovno mesto, delavcev in upokojevnice, ki morajo zaradi povišanja cen zmanjšati svoj življenjski standard in se spoprijeti z ogromnimi žrtvami, je zahtevalo in zahteva, naj dežela spremeni politiko in z boljšim izkoriščanjem milijard naloženih v bankah pripomore k premostitvi sedanjih težav. Delavci zahtevajo več stanovanj, šol, javnih del, spremembe v kmetijstvu, učinkovite javne prevoze, novega dela za industrijo, pristanišča in za trgovino. Do teh sprememb danes še ni prišlo zaradi nasprotovanja tistih, ki imajo toliko privilegijev in jih nečejo izgubiti. Treba je bilo razpravljati o novem vladnem programu in ga uresničiti v deželi z enotnim nastopom demokratičnih sil, s tisto enotnostjo, s katero se borijo delavci v tovarnah, mladinci, razne kategorije in sindikalne organizacije, program za nov način upravljanja, brez favoritizmov in klientel, brez diskriminacij. KD je doslej vedno odgovorila enes ter predlagala stare formule in je tako prisilila tovaršne socialiste, da so prekinili desetletno sodelovanje, med katerim je bilo sprejeto toliko obvez in obljub, a zelo malo dejstev. Upamo, da bo krščanska demokracija v kratkem sprejela nove stališče, da ne bi še bolj otežila svoj položaj in paralizirala deželo. Hitra rešitev krize je možna, saj je treba samo posvetiti pozornost tistemu, kar zahtevajo delavci, hitrim posegom, jasnim načrtom ter pošteni upravljanju demokratične enotnosti.

DRAGO ŠTOKA

Slovenska skupnost je posegla v razpravo o krizi deželnega odbora s konstruktivnimi, vendar ze-

Gročana svojim padlim



Na vaškem trgu v Gročani bodo danes odkrili spomenik in skulpturo marmornja osmim domačinom, ki so žrtvovali svoja mlada življenja v narodnoosvobodilni borbi

Izjave deželnih tajnikov PSI, KPI, KD in Slovenske skupnosti o deželni krizi

O politični krizi na področju dežele Furlanije - Julijske krajine so včeraj podali krajeve izjave štirje najvidnejši protagonisti. Za agencijo «Alpe Adria» so govorili deželni tajniki: PSI — Gioachino Tringale, KPI — Antonio Cuffaro, Slovenske skupnosti — Drago Štoka in KD — Giuseppe Tonutti.

Formalno odprte deželne krize je politični zaključek spremenjenega položaja v deželi po volitvah 15. junija. Kar zadeva PSI je znano socialistično prizadevanje za politično linijo, ki bi omogočila prevzem posrednih in neposrednih odgovornosti vsem silam ustavnega loka, kar izhaja iz prebranja o potrebi po političnem doprinosu in upoštevanju realnih interesov vseh družbenih in političnih komponent, ki imajo svoje temelje v idealih enotnosti od rigorizma do odporniškega gibanja in ki so sklenile zavezanost v ustavnem dogovoru, ki je osno-

ANTONINO CUFFARO

Na tisoče brezposelnih v deželi, delavcev prisilno vpisanih v dopolnilno blagajno, mladeničev in žensk, ki iščejo, ne da bi ga našli, primerno delovno mesto, delavcev in upokojevnice, ki morajo zaradi povišanja cen zmanjšati svoj življenjski standard in se spoprijeti z ogromnimi žrtvami, je zahtevalo in zahteva, naj dežela spremeni politiko in z boljšim izkoriščanjem milijard naloženih v bankah pripomore k premostitvi sedanjih težav. Delavci zahtevajo več stanovanj, šol, javnih del, spremembe v kmetijstvu, učinkovite javne prevoze, novega dela za industrijo, pristanišča in za trgovino. Do teh sprememb danes še ni prišlo zaradi nasprotovanja tistih, ki imajo toliko privilegijev in jih nečejo izgubiti. Treba je bilo razpravljati o novem vladnem programu in ga uresničiti v deželi z enotnim nastopom demokratičnih sil, s tisto enotnostjo, s katero se borijo delavci v tovarnah, mladinci, razne kategorije in sindikalne organizacije, program za nov način upravljanja, brez favoritizmov in klientel, brez diskriminacij. KD je doslej vedno odgovorila enes ter predlagala stare formule in je tako prisilila tovaršne socialiste, da so prekinili desetletno sodelovanje, med katerim je bilo sprejeto toliko obvez in obljub, a zelo malo dejstev. Upamo, da bo krščanska demokracija v kratkem sprejela nove stališče, da ne bi še bolj otežila svoj položaj in paralizirala deželo. Hitra rešitev krize je možna, saj je treba samo posvetiti pozornost tistemu, kar zahtevajo delavci, hitrim posegom, jasnim načrtom ter pošteni upravljanju demokratične enotnosti.

GIUSEPPE TONUTTI

Sklep PSI, da odpre deželno krizo v Furlaniji - Julijski krajini, ima čisto politično opravilo, se pravi zahtevo po novem odnosu s KPI ter po njeni pridržitvi k upravljanju deželni vladi. Krščanska demokracija v Furlaniji - Julijski krajini je zavzela jasno stališče ter podčrtala, da ne more biti zmešnjave med večino in opozicijo in je zato, kljub upoštevanju večje voline mogoč komunistične partije po 15. juniju, potrdila obstoj globokih idealnih in političnih razlik s KPI, ki jih ni mogoče premostiti z ožkimi sporazumi in na vrhu strank, temveč je treba o njih razpravljati, vendar brez zmešnjave. KD Furlanije - Julijske krajine je pred dvema mesecema predlagala razpravo v deželnem svetu o konkretnih in nujnih problemih in programih, ki zadevajo še zlasti gospodarsko krizo in obrambo delovnih mest. Sprito te deželne krize, ki jih je vedno zagovarjala, in s svojim demokratičnim in profitaističnim stališčem, vse pobude za hitro rešitev krize na podlagi jasnih političnih dogovorov in konkretnih programov.

PO SKLEPU POKRAJINSKEGA VODSTVA SOCIALISTOV

Stališča PSI, KPI in KD o krizi občinske uprave

Polemika se zaostruje glede sodelovanja komunistov v upravi

Tržaška federacija PSI je včeraj objavila obširno uradno sporočilo o nočni seji pokrajinskega odbora, ki je — kot smo že poročali — sklenil umakniti še preostalega odbornika tržaške občine Dušana Hreščaka in s tem sprožiti formalno krizo občinske uprave. Glede pokrajine pa so potrdili program, podpora pa so opogojili ne samo s točnim izvajanjem programa, temveč tudi z rešitvijo krize občinske uprave.

Pokrajinski odbor PSI zavrača kakršno koli diskriminacijo proti levici in s tem v zvezi poudarja važnost odnosov s KPI ter pravi, da vedne socialiste in komuniste razredne zavist. KPI je v Italiji najmočnejša stranka delavskega razreda in tudi v občinskem svetu se je izkazalo, kako velik je politični pomen njenega prispevka. To je še zlasti priložnost iz razpravi o deloitvi meje med Italijo in Jugoslavijo, pri zdravstvenem konvenciju in drugih vprašanjih, ki jih je bilo mogoče rešiti samo z osredotočenjem vseh demokratičnih sil. Končno so socialisti glede metana zahtevali, da se sestane občinski svet, ki bo sprejel stališče o zvišanju cene.

Daljšje poročilo je izdalo tudi tajništvo KPI, ki je orisalo postopno nazadovanje in vedno večjo neučinkovitost tržaške občinske in pokrajinske uprave. V tej zvezi so navedli številne primere in med njimi tudi dejstvo, da upravi nista bili sposobni uvesti rabo slovensčine v obeh svetlin. Občina je preživela kar šest svetiljanj, obišli so jo skandali in zadnje čase je obsodena na običajno upravno delo. Komunisti izjavljajo, da so pripravljani na srečanje z vsemi demokratičnimi silami, zato da se sestavi čim enotnejši program o vseh odprtih tržaških vprašanjih.

Končno je včeraj tudi KD uradno sporočila svoje stališče. Pokrajinsko tajništvo KD ocenjuje sklep PSI kot »politično napako«, ker gre za darilo tržaški desnici. Že dalj časa se namreč desna opozicija na vse načine trudi, da bi vrgla Spaccinija in njegov odbor. Glede odnosov s KPI pa demokratični pravijo, da so za čimbalj odprto razpravo, zavračajo pa sodelovanje s komunisti v občinskem odboru.

Sestanek zastopnikov osnovnošolskih okrožnih in zavodnih svetov

Sindikata slovenske šole sklicuje sestanek zastopnikov osnovnošolskih okrožnih svetov in zavodnih svetov nižjih ter višjih srednjih šol na Tržaškem, da bi ustregel splošni želji po večjem sodelovanju med slovenskimi šolami vseh vrst in stopen.

Sestanek bo v ponedeljek, 24. novembra, ob 18. uri v Gregorčičevi dvorani v Ulica Geppa 9. Tajništvo sindikata bo vsem svetom poslalo pismeno vabilo in jih že sedaj naproša, da potrdijo svojo udeležbo.

Ob 30-letnici osvoboditve

sporočamo dolinskim občanom in vsem antifasistom, da bo danes, 9. novembra, ob 14. uri v Gročani

SVEČANO ODKRITJE SPOMENIKA PADLIM V NOB

Vljudno vas vabimo k počastitvi naših padlih!

Odbor za postavitev spomenika Gročana - Pesek

Občinski protifasistični odbor občine DOLINA vabi vse bivše borce, internirance in aktiviste dolinske občine na TOVARIŠKO SREČANJE, ki bo danes, 9. novembra, po odkritju spomenika v Gročani.

Danes, NEDELJA, 9. novembra

SONCE vzhaja ob 6.55 in zahaja ob 16.42. — Dolžina dneva 9.47. — Lu na vzhodu ob 12.08 in zahodu ob 22.26.

Jutri, PONEDELJEK, 10. novembra

ANDREJ

VREME včeraj: Najvišja temperatura 13.1 stopinje, najnižja 10, ob 19. uri 11.5 stopinje, značni tlak 1018.6 mb pada, veter 40 km/h severozahodnik s sunki 70 km/h, nebo 2/10 pooblačeno, vlaga 48-odstotna, morje močno razgibano, temperatura morja 14.4 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 7. novembra se je v Trstu rodilo 10 otrok, umrlo pa je 12 oseb. UMRLI SO: 78-letni Karel Čok, 47-letni Pietro Luis, 73-letni Oreste

KRZNA

SUPER ELEGANTNI MODELJI VIŠJA KAKOVOST MERE JOPICEV OD 42 DO 54 NASIVKI VELIK PRIHRANEK PELLICERIA CERVO TRST TEL. 796-301 Viale XX Settembre 8, 16 III

IMENITEN VEČER Z JUGOSLOVANSKIM DRAMSKIM GLEDALIŠČEM IZ BEOGRADA

NUŠIČEVA KOMEDIJA «MISTER DOLAR» V VIRTUOZNI ANSAMBELSKI PREDSTAVI

Občinstvo se je do solz zabavalo ob sproščeni komični situaciji in briljantni igri posameznikov

»Dva zaporedna večera z beograjskimi gosti: predstojničkim zbor «Branko Krstanović», sinoči Jugoslovanskega dramskega gledališča. Dvakrat popolnoma zasedena dvorana, dvakrat zapovrstjo iskren bratski sprejem, dvakrat zapovrstjo izjemno umetniško doživetje.

Beograjski gledališki umetniki so nam prinesli svojega najboljši duhovitega, najbolj družbeno bogatega, najbolj gledališko bogatega in promocijskega komediografa Branku Krstanoviću, se pravi umetniku, ki je do moza po značilnosti beograjske karšije in karakterski njejni ljudi, njihovo moralno raven, ki niti ni bilo toliko moralno raven posameznikov, kot družbenega razreda svojega časa. Toda mar samo svojega časa? Proničljivi Nušič je v svojih delih šel v globino, zadel je ob tiste pojave, ki se, če ne prav v enaki pa vedno v drugačnih oblikah, pojavljajo še in še, zaradi česar ohranja večina njegovih komedij svojo aktualnost, zlasti še, če so rezijsko prilagojena in prevetrena.

«Mister Dolar» najbrž ni ena njegovih najboljših in najboljigranih komedij, toda prav ta «Mi-

ster Dolar» nosi v sebi poanto občije veljave, kajti denar je v gotovih razrednih sredinah še vedno tisti, ki v njih določa in ureja medsebojne odnose in razkriva njihove moralne lastnosti.

Režiser in igralci Jugoslovanskega dramskega gledališča so nam tega «Mistra Dolarja» podali v virtuozni interpretaciji, tako na individualni kot se zlasti na ansambelski ravni, saj so vsi nastopajoči delovali kot brezhiben stroj, v katerem delujejo vsa koleša v sinhroniziranim ritmu. Vse dogajanje na odru je bilo kljub komedijskem poantiranju na moč naravno, tekoče, polno tempa, govorne ter mimične sočnosti ter eksplozivne dinamičnosti, ki je nenehno popajala dejanje in ga vodila k njegovemu že naprej jasnemu zaključku. Tudi učinkovito komponirana glasba in ustrezna koreografska izpeljava sta pripredali svoj nemajhen delež k celotnemu režiserskemu konceptu, kakršnega je lahko zasnoval in dosledno realiziral le režiser, kateremu Nušič s svojim svojstvenim žargonom ne skriva nobenih neznanec več.

Jovana - Zana, «Mistra Dolarja» za kratko dobo, kolikor traja zlobno zasnovana intriga gospoda Matke Koviča, je mojstrsko igral mladi Slobodan Čurčić. Njegova živost v vlogi nenadejanega milijonarja, njegovo ponašanje na valu družbenega oboževanja in sredi kopice zainteresiranih prilivovalec in ženitvenih ter ljubimkarskih kandidat, je bila vsekoli naravno briljantna in obenem človeško topla v bežnih trenutkih z zaročenko Mariško. Isto naravno briljantnost je ohranil tudi v trenutku razkritja, da je vse skupaj bila le intriga.

Ob njem se je vrтела cela galerija imenitno postavljenih likov, med katerimi neprekosljiva Branka Veselinovič kot poslovna ženska, Svetlana Bojković kot predsednikova hči Ela, Petar Slovenski kot gospod Matković, Olga Spiridonović kot gospa Suetiča z ugodno, Dragoljub Milosavljevič-Gula kot gospod Svetnik brez uglela in po vrsti vsi ostali, ki jih samo zaradi pomanjkanja časa in prostora ne moremo pomenkoma navesti. Čeprav bi zaslužili. Za dokaz, kako je beograjskim gledališkim umetnikom uspelo plastično izoblikovati komedijo, priča brez dvoma tudi dejstvo, da je občinstvo kljub nezadostnemu poznavanju jezika in mnogih njegovih pomenov sledilo z živim sodelovanjem in številnimi aplauzi med samo igro ter seveda še zlasti na koncu.

SINOČI PRI SV. IVANU

Koncert Tržaškega partizanskega zbora

Sinoči je prosvetno društvo «Slavko Skamperler», v okviru 30-letnega delovanja ter ob 30-letnici zmage nad fašizmom proslavilo tri dve izredno pomembni obletnici s koncertom Tržaškega partizanskega pevskega zbora. Dvorana štadiona «1. maja» je bila, kot vsakokrat ob na-

stopu tega zbora, polna. Pred nastopom je predsednik društva Alojz Abram, v svojem govoru omenil preteklost, ki nam izčrpano in nazorno priča o tem, kako težavna je bila pot slovenskega, oziroma jugoslovanskega naroda v boju za pravice in svobodo. Abram je na koncu podčrtal tudi vlogo in žrtve svetovanskega, oziroma tržaškega človeka v narodnoosvobodilnem boju. Po govoru je prezel TPPZ svojo melodiko «besedos in s pesmijo poudariti svobodno misel. Ob zaključku je šel poseben aplavz v dvorani prisotnim gostom iz Sovjetske zveze.

VCERAJ V GLEDALIŠČU ROSSETTI

Prijetna predstava graških folkloristov

Na pobudo kulturnega kroška Italija - Avstrija in italijanskega Stalnega gledališča je včeraj popoldne nastopila v gledališču Rossetti graška folklorna skupina «Alpenvereins Sing und Tanzkreis».

Tržaškemu občinstvu se je skupina predstavila v glavnem v originalnih nošah ter je zaplesala in zapela vrsto pesmi in plesov iz avstrijske Stajerske. Gre za amatersko skupino, ki je skušala dosledno v kazati svoje plesne tala, da se je izognila vsakemu koreografskemu oprijemu. Mimogrede so plesalci premostili tudi težave, ki jim jih je povzročil oler s kulisami in nagnejen podom. Poleg plesov in pesmi je skupina prikazala občinstvu tudi nekaj ljudskih iger, kot so na primer «Jakob, wo bist du?», vihtenje prapora ali moški ples s palicami, godci so pa posebej zaigrali nekaj melodij na neobičajna glasbila, kot so duometrski rogovi, male lesene piščalke, citre in ljudska tolkala.

Preprosto izvajanje in pristnost je tržaško občinstvo, ki je do kraja napolnilo dvorano, pozdravilo z zares toplim ploskanjem, kar še enkrat dokazuje, da zanimanje za pristno folkloro pri nas narašča.

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE - TRST

Kulturni dom

30 let neprekinjenega delovanja Anton Leskovec DVA BREGOVA Drama — iz življenja berabečev — v dveh delih Po dramaturški redakciji M. Beeline priredil J. Babič. Scena Demetrij Čej Kostumi Marija Vidauova Besedilo pesmi Miroslav Košuta Glasba Aleksander Vodopivec Lektor Majda Križajeva Režija Jože Babič

V četrtek, 13. nov., ob 16. uri ABONMA RED G V petek, 14. nov., ob 16. uri ABONMA RED H V petek, 14. nov., ob 20. uri ABONMA RED I

V četrtek, 13. nov., ob 16. uri ABONMA RED G V petek, 14. nov., ob 16. uri ABONMA RED H V petek, 14. nov., ob 20. uri ABONMA RED I

POTEM KO SO SE POJAVILE PODGANE

Položaj v proseškem vrtcu se počasi izboljšuje

Prostore so dvakrat razkužili - Vrtec si je ogledala tudi komisija tehničnega urada tržaške občine

Kaže, da se bo položaj v otroškem vrtcu Onairc na Proseku v tem tednu normaliziral. Kot smo že poročali, so se v prostorih vrtca pojavile podgane, kar je izzvalo ogorčenje med starši in sploh prebivalstvom. O tem so takoj opozorili pristojne oblasti in preteklo sredo so uslužbenci higienskega urada razkužili vse prostore ter nastavili strup, kljub temu pa so že tistega in naslednjega dne ozavili sledove podgan. Večina staršev seveda ni prepeljala otrok v vrtec. V petek je zato spet prišlo osebe higienskega urada, ki je še enkrat temeljito razkužilo vse prostore otroškega vrtca in zamašilo vse luknje in druge morebitne prehode za podgane. Vrtec si je v teh dneh ogledala tudi komisija tehničnega urada tržaške občine ter si skrbno ogledala vse prostore ter predvsem stranišča, od koder naj bi prihajale podgane. Kaže torej, da je odločen protest staršev nad nezonsnim položajem vendarle zalegal. Osebe higienskega urada si bo jutri spet ogledalo prostore ter reverljivo položaj. Če ne bo novih znakov o podganah, se bo pouk v tem tednu redno nadaljeval.

SPD TRST

vabi na 2. PLANINSKI VEČER v četrtek, 13. nov., ob 20.30 v mali dvorani Kulturnega doma

Na sporedu bo predstavitev VODNIKA VERTIKALE ob spremljavi filma in diapozitivov Vabljeni vsi člani in prijatelji

Prosneto društvo «Ivan Grbec» v štednju

MARTINOVANJE ki ga priredi v sredo, 12. t.m., ob 20.20 v društvenih prostorih

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE - TRST

KULTURNI DOM

30 LET NEPRETRGANEGA DELOVANJA GOSTOVANJE JUGOSLOVANSKIM DRAMSKIM GLEDALIŠČEM IZ BEOGRADA

Branislav Nušič

MISTER DOLAR komedija

Režiser Miroslav Belović Scenograf Vladislav Lalčić Kostumograf Božana Jovanović Muzika Volkan Borisavljević Koreograf Miljenko Štambuk Tekst pesmi Dušan Radović Asistent režije Milivoje Milejević in Gojko Bjelac Asistent kostumografa Borislav Kovačević

Danes, 9. novembra, ob 16. uri

Stalno slovensko gledališče organizira avtobusni izlet za goriske obiskovalce, ki predstavi «Mister Dolar», danes, 9. novembra, v Kulturni dom v Trst. Odhod avtobusa iz Gorice (Travnik) ob 14.10, Podgora ob 14.05, Stančrež ob 14.19, Sovodnje ob 14.14, Rupa ob 14.20, Doberdob ob 14.25 in Jamlje ob 14.35.

Abonenti SSG imajo popust.

Gledališča

TEATRO STABILE del Friuli - Venezia Giulia

POLITEAMA ROSSETTI Od 15. do 23. novembra milanski Piccolo Teatro

MLVA in TINO CARRARO

«IO, BERTOLT BRECHT N. 2» Režija GIORGIO STREHLER

Popust abonementom

Rezervacije za vse ponovitve pri osrednji blagajni, Pasaža Protti 2, tel. 36-372 in 38-547.

VERDI V torek ob 20. uri se bo z gala predstavo «Otella» pričela operna sezona gledališča Verdi 1975-76. Dirigent bo Nino Sanzogno, režija Alberta Fassinja, kostumi in scene pa Pierluigi Pizzija. V glavnih vlogah bodo nastopili Raina Kabaivanska, Piero Cappuccilli, Mario Cossutta, Mario Ferrara, Dario Zerial, Enzo Vioro, Vito Susca, Mario Sartì in Laura Zanini.

Kino La Capella Underground 19.00—21.30 «Il mediatore», film režiserja Roberta Mulligana. V njem igra Jason Miller. Jutri ob 19.00—21.30 «Venceremos», čilski film. Vstop prost. Ariston 10.30 matineja «City City, bang bang». Ariston 15.30 «L'orologio di Saint-Paul». Barvni film povzet po romanu Georgesa Simenona. Kriminalna. Grattacielo 15.30 «La divina creatura». Laura Antonelli, Marcello Mastroianni. Prepovedan mladini pod 14. letom. Barvni film. Fenice 10.00—11.30 matineja «Dio perdona, io no». Barvni film. Igrata Terence Hill in Bud Spencer. Fenice 15.00 «Flic story». Alain Delon in Jean Luis Trintignant. Barvni film. Prepovedan mladini pod 14. letom. Excelsior 10.00—11.30 matineja «L'ammiraglio è uno strano pesce». Excelsior 15.00 «Di che segno sei?». P. Villaggio, M. Melato, A. Celentano, R. Pozzetto, G. Ralli, A. Soridi. Prepovedan mladini pod 14. letom. Nazionale 15.00 «L'isola sul tetto del mondo». Disneyev film v barvah. Eden 15.00 «Amici miei». Ugo Tognazzi, Gastone Moschin, Philippe Noiret. Barvni film. Ritz 15.00 «Fango bollente». Barvni film. Igrata Joe Damiani in Enrico Maria Salerno. Prepovedan mladini pod 18. letom. Aurora 16.30 «Rollerball». Barvni znanstvenofantastični film. Igra James Jaan. Capitol 15.00 «Buttigione diventa capo del prostore ter reverljivo položaj. Če ne bo novih znakov o podganah, se bo pouk v tem tednu redno nadaljeval.

Ob 30-letnici osvoboditve

sporočamo dolinskim občanom in vsem antifasistom, da bo danes, 9. novembra, ob 14. uri v Gročani

SVEČANO ODKRITJE SPOMENIKA PADLIM V NOB

Vljudno vas vabimo k počastitvi naših padlih!

Odbor za postavitev spomenika Gročana - Pesek

Danes, NEDELJA, 9. novembra

SONCE vzhaja ob 6.55 in zahaja ob 16.42. — Dolžina dneva 9.47. — Lu na vzhodu ob 12.08 in zahodu ob 22.26.

Jutri, PONEDELJEK, 10. novembra

ANDREJ

VREME včeraj: Najvišja temperatura 13.1 stopinje, najnižja 10, ob 19. uri 11.5 stopinje, značni tlak 1018.6 mb pada, veter 40 km/h severozahodnik s sunki 70 km/h, nebo 2/10 pooblačeno, vlaga 48-odstotna, morje močno razgibano, temperatura morja 14.4 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 7. novembra se je v Trstu rodilo 10 otrok, umrlo pa je 12 oseb. UMRLI SO: 78-letni Karel Čok, 47-letni Pietro Luis, 73-letni Oreste

KRZNA

SUPER ELEGANTNI MODELJI VIŠJA KAKOVOST MERE JOPICEV OD 42 DO 54 NASIVKI VELIK PRIHRANEK PELLICERIA CERVO TRST TEL. 796-301 Viale XX Settembre 8, 16 III

Izleti

SPDT priredi 30. novembra avtobusni izlet v Beneško Slovenijo z ogledom Landarske jame in groba Ivana Trinka v Trčmunu. Za planinske hoja po vertikali od Landarja do Trčmunu (brez vzpona na vrh Matajurja). Vpisovanje v Ul. Geppa 9, tel. 31-119, do 25. novembra.

POTOVALNI URAD AURORA

priredi v decembru naslednje izlete:

7.—8. decembra avtobusni izlet v hotelu Toplice. Cena 36.000 lir.

Od 22. do 29. decembra in od 29. decembra do 5. januarja 1976 potovanje z letalom na otok RODOŠ (iz Ljubljane). Cena 153 tisoč lir.

Od 24. do 26. decembra avtobusni izlet na BLEJ do 36.000 lir v hotelu Toplice. Cena 36.000 lir.

31. decembra — 1. januarja 1976 potovanje s posebnim poslovnim vlakom v MARIBOR in s silvestrovanjem v hotelu Orel. Cena 36.000 lir.

Božične počitnice ob BOHINJSKEM JEZERU in na VOGLU (lastna prevozna sredstva). Cena od 23.500 lir dalje, skipass vključen.

Informacije in rezervacije pri potovalnem uradu Aurora v Ul. Cicerone 4, tel. 60-261.

Ob bridki izgubi dolgoletnega sodelavca in prijatelja Karla Čoka izrekajo svojim globoko sožalje lastniki in osebe bifeja Tomazič.

ZAHVALA

Globoko ganjeni ob tolikih prisrčnih izrazih sočutja sorodnikov, prijateljev, vaščanov in vseh tistih, ki so na katerikoli način počastili spomin

Marije Štoke vd. Bizjak

se zahvaljuje družini BIZJAK in BISIANI

Trst, Kontovelj, 9. nov. 1975

Razna obvestila

Združenje staršev na državnem trgovskem tehničnem zavodu «Ziga Zois» v Trstu bo imelo danes, 9. novembra, ob 9.30 na sedežu šolskega zavoda na Vrldski cesti redni občni zbor, na katerega vabi vse starše sedanjih dijakov ter starše lanskih absolventov.

KARLO ČOK

Pogreb bo jutri, 10. t.m., ob 10.15 iz mrtvašnice glavne bolnišnice v cerkev na Katinari in nato na pokopališče. Žaluječi: žena Marija, sinova Marjo in Darjo, nečaka Alida, sestra Zorara, nečaki, svakinje, svak ter drugo sorodstvo

Na željo pokojnika svojci ne bodo nosili znakov žalovanja. Trst, 9. novembra 1975

Žalovanju se pridružujeta družini Pincin.

TEREZA PUNTAR vd. PIERI

Pogreb bo jutri, 10. t.m., ob 13. uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice. Verski obred bo v cerkvi na Proseku ob 15. uri. Žalostno vest sporočajo: sinova Ivan in Slavko, snahi, vnuki ter drugi sorodniki

Trst, 9. novembra 1975

Žalovanju se pridružuje družina Karla Puntarja. Pogrebno podjetje Zimolo, Ul. Torrebianca 28

FRANČIŠKA ZLOBEC vd. SLUGA

Pogreb bo v torek, 11. t.m., ob 10. uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice. Sporočajo žalostno vest: hči, sinova, zet, snahi, vnuki, sestri ter vsi sorodniki

Trst, 9. novembra 1975

Občinska pogrebna služba, Ul. Zonta 7/C

ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali in spremlili k večnemu počitku našo mamo — drago staro mamo

KAROLINO OREL

Prisrčna zahvala vaščanom, č.g. župniku, mami Tonkovi, sodelavcem Rudija iz koprskeske luke, sodelavcem Ivana iz Elektro Sežana, ki so v tako velikem številu počastili spomin naše drage pokojnice.

SVOJCI Karlje, Sežana, Koper, Trst, Gradež, Melbourne, 9. novembra 1975

ZAHVALA

Ob smrti naše nepozabne mame

ANGELE ČUK vd. ŠTOK

se najiskrenejše zahvaljujemo č.g. župniku Rozmanu in Malalanu, darovalcem cvetja ter vsem, ki so z nami sočustvovali. Žaluječi: hčere, sin ter drugo sorodstvo

Trbeče, 9. novembra 1975

Včeraj - danes. Loterija. ENALOTTO. X X 2 X 1 X 2 1 1 X 2 2. KVOTE: 12 točk - 51.302.000; 11 točk - 340.500; 10 točk - 31.600 lir.

LOTERIJA. BARI 33 79 68 74 27. CAGLIARI 60 4 35 77 40. FIRENCE 74 3 64 86 14. GENOVA 37 65 18 16 75. MILAN 14 89 83 1 23. NEAPELJ 46 72 17 61 36. PALERMO 87 81 35 18 23. RIM 4 85 53 38 40. TURIN 17 42 23 82 47. BENETKE 43 20 82 18 45.

SPD TRST vabi na 2. PLANINSKI VEČER v četrtek, 13. nov., ob 20.30 v mali dvorani Kulturnega doma. Na sporedu bo predstavitev VODNIKA VERTIKALE ob spremljavi filma in diapozitivov. Vabljeni vsi člani in prijatelji.

ZAHVALA. Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali in spremlili k večnemu počitku našo mamo — drago staro mamo. KAROLINO OREL. Prisrčna zahvala vaščanom, č.g. župniku, mami Tonkovi, sodelavcem Rudija iz koprskeske luke, sodelavcem Ivana iz Elektro Sežana, ki so v tako velikem številu počastili spomin naše drage pokojnice.

PRIHODNO NEDELJO V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA

Bivši aktivisti OF na Tržaškem bodo počastili 30-letnico zmage

Poudarek na prenašanju borbenih antifašističnih tradicij na nove rodove in na budnosti pred novim oživljanjem iredentizma pod različnimi etiketami

Prihodno nedeljo popoldne bodo v mali dvorani tržaškega Kulturnega doma tudi bivši aktivisti Osvobodilne fronte za tržaško okrožje priredili proslavo tridesete obletnice zmage nad fašizmom. Na sporedu bo govor Draga Pahorja, člana SSG Mira Sardočeva in Stane Staresiniča bosta recitala partizanske pesmi (Borove, Kajuhove in druge) in nastopil bo pevski zbor "Valentin Vodnik" pod vodstvom I. Ote. Organizatorji proučijo, če dandanes opozarjajo javnost manj, ter poudarjajo njen pomen. Prepričani so da bo tudi ta proslava uveljavila in morda v še večji meri dodelala svoj plemeniti namen, kot ga je pred meseci v isti dvorani imela takšna prireditev s srečanjem istih aktivistov in ki je hkrati pokazala potrebo po nadaljevanju podobnih javnih manifestacij borbenih tradicij in vrednot, ki prispevajo k zmagi nad fašiz-

ki je bil pred tridesetimi leti premagan, nikakor se ni mrtev in da se obnavlja v novih oblikah ter da se bo lahko obnavljala, dokler ne bo temeljito odpravljena tisti sistem, ki ga je po prvi svetovni vojni rodil v znani obliki, v kateri je bil poražen v krvavem svetovnem mežu, ki ga je povzročil, sistem, ki ga v drugačnih oblikah in pod drugačnimi etiketami nujno porajata ali vsaj skuša porajati. Zato je le boj za pravičnejši družbeni red tudi danes jamstvo za popolno ureditve tega sistema, pod katerim so se borili in padli protifašistični borci. Nadaljevanje boja za socializem je torej tisto borbeno izročilo, ki bo glavna vsebina — namenjena predvsem mladini — tudi proslave prihodnje nedelje.

V okvir tega boja pa spada — in tudi v tem je važnost proslave — vsestransko temeljito preučevanje izkoriščenja vseh možnosti, ki nam jih bodo nudili posporazumski pogovori zlasti s še večjim odpiranjem odprte meje z našo matično domovino in njenimi narodi v dokazano realni viziji izven blokovske ureditve tega našega sveta in v prvi vrsti izvajanja tistih načel glede narodnostnih manjšin, ki so bila v okviru te politike vključena v helsinki izjavo prav v letošnjem tridesetem letu po zmagi.

Prav v teh dneh, ko poslušamo presenečeni takšna predavanja bivšega protifašističnega borca, kakršno je bilo tisto v ponedeljek 3. t.m. v Gorici, pa je s podobnim vrednotenjem boja za naše pravice v še večji meri potrebno obsoditi tudi tako in podobno pogrevanje starega desničarskega, oziroma poskus nastajanja novega pseudolevičarskega iredentizma. Iz istega razloga je ob tej priložnosti poudarka vredno opozorilo vsem bivšim aktivistom OF, da budno in prizadeto spremljajo tudi napovedani ciklus predavanj o antifašizmu v Juljski krajini, ki je napovedan za prihodnji teden in tedne, ki mu bodo sledili. Tudi od njih bo odvisno, da bo levji dežel Slovenec v protifašistični borbi v Italiji pravilno prikazan in ovrednoten in da njih nesorazmerno ogromne žrtve v njem ne bodo zatajene, kot so bile na primer pred nedeljskimi dnevi med televizijskim pogovorom ob okrogli mizi, kjer je sodeloval tudi omenjeni goriski predavatelj.

Opozorilo KZ vinogradnikom

Kmečka zveza opozarja svoje članke — vinogradnike, da je treba prijaviti pridelek vina. Kdor ne bi izpolnil in oddal prijave, ne more dobiti dovoljenja za prodajo ali za točenje v osmici. Po zakonu so predvidene stroge kazni za tiste, ki bi vina ne prijavili (od sto tisoč do milijona lir globe). Prijave

NA PRIZADEVANJE TURISTIČNE USTANOVE

V prostorih pomorske postaje tržaški «kongresni center»

Središče naj bi upravljal poseben konzorcij - Na razpolago začetna vsota 100 milijonov lir - Načrte bo izdelal arh. G. Bassi

Tržaška turistična in letovišarska ustanova si že dalj časa prizadeva, da bi priskrbela našemu mestu primeren «kongresni center». Vprašanje bi lahko v razmeroma kratkem času in ob ne prehudih izdatkih rešili tako, da bi primerno preuredili prostor pomorske postaje. Ta zamisel je te dni napredovala za nov korak: turistična in letovišarska ustanova je namreč poverila arh. G. Bassiju, ki je svoj čas že preučil to vprašanje in prišel do zaključka, da bi bilo delo izvedljivo, naj sestavi dokončne načrte za preureditev stavbe. Arh. Bassi, ki mu bosta pomagala arh. E. Cervi in arh. D. Dellemartina, se je obvezal, da bo izročil elaborate najkasneje do 31. januarja prihodnjega leta.

Ob priložnosti 40-letnice poroke KARLA in GABRIELE FAJT iskreno čestitajo sin Lucijan z družino ter hči Marcela z družino. Čestitki se pridružujejo sestri in brat.

Ob 50-letnici skupnega življenja darujejo Srečko in Ivanka 10.000 lir za PD Slovano, 10.000 lir za PD Škamperle, 5.000 lir za SD Gaja, 5.000 lir za SD Sloga, 5.000 lir za SD Zarja in 5.000 lir za Dijaško matiko.

Ob 1. obletnici smrti drage žene in mame Justine Milkovič darujejo Alojz Milkovič in Olga Grgič z družino 10.000 lir za novi center za distrofične bolnike na Opčinah.

V počastitev spomina Marje Lavrenčič daruje Antonija Pečar 5.000 lir za PD Lonjer - Katinara.

Za vzdrževanje spomenika padlim v NOB v Križu daruje Josip Batič (Trst) 5.000 lir.

V spomin Josipine Praprotnik daruje Ana Budal 2.000 lir za Glasbeno matiko.

Nameste cvetja na grob Angelne Štok daruje Elizabeta Colautti (št. 133) 5.000 lir za poimenovalno šole v Trebčah.

V spomin Josipa Sancia daruje Ezio Fontanon 5.000 lir za pevski zbor Valentin Vodnik.

Ob 2. obletnici smrti Angela Vodopivca daruje žena Silva 10.000 lir za pevski zbor Valentin Vodnik.

Mila Perko daruje 5.000 lir za vzdrževanje spomenika padlim v NOB na Opčinah.

Alica Daneu daruje 20.000 lir za SPD Tabor in 10.000 lir za sekcijo KPI na Opčinah.

je treba napisati na posebnih obrazcih. Rok za njihovo oddajo zapade nepreklicno 29. novembra. Prijave lahko izpolnjujejo v uradih okoliških občin, za tržaško občino pa v uradih Kmečke zveze, kjer so tudi na razpolago prijavnice, ki jih bomo članom izpolnjevali do 27. novembra in jih oddali na pristojni urad. Tajništvo kmečke zveze

PD «V. VODNIK» in ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA

vabita v petek, 14. t.m., ob 20. uri v dolinsko torklo na otvoritve likovne razstave Franka Vekjeta in na predstavitev nove pesniške zbirke Marja Čuka oziroma nove knjige krajše proze Borisa Pangercarja.

PREJŠNJO NEDELJO V PROSTORIH MLADINSKEGA ZDRAVILIŠČA

Izredno uspel seminar pevskega zbora «Valentin Vodnik» na Debelem rtiču

Predavatelji Slosar, Hercogova in Sardočeva poudarili pravilnost začetega dela

Dvodnevni seminar dolinskega zbora je doživel izjemni uspeh. Večinoma mladi pevci p.d. «V. Vodnik» in prebeneškega okteta so z velikim zanimanjem sledili predavanjem ter se trudili, da bi pridobili v tem kratkem času čimveč znanja. Konkretni sadovi tega truda sicer ne bodo nemudoma vidni, kar je vendar je pridobileno znanje čvrsta opora, na kateri lahko dirigent Ignacij Ota sedaj načrtuje nadaljnje delo.

Delo na seminarju je bilo tako porazdeljeno. Prvi dan zjutraj je tenorski del zbora s prof. Majdo Hercog iz Ljubljane, ki je s svojo simpatijo nemudoma pridobila zaupanje pevcev, vadil vokalno tehniko, prepoznalo dihanje, sproščeno nastop pri petju in intonacijo. Basovski del zbora pa je istočasno s prof. Mirkom Slosarjem vadil glasbeno teorijo, ritmične vaje in zborovsko tehniko. Izolirni dirigent Slosar je s svojim dinamističnim zahtevnostjo naredil, zlasti na mlajše, silen vtis, tako da so mu zelo zavzeto sledili. Skupini sta se nato izmenjali. Po kosilu je sledil krajši odmor, ki so ga pevci izkoristili za sprehod po čudovitem parku in obali mladinskega zdravilišča. Popoldanski del pa je spet predvsem vadil vokalno tehniko za eno skupino in vadbo polifonske pesmi s prof. Slosarjem za drugo. Zlasti slednja je bila za pevce precejšnja pridobitev, ker so spoznali nov način vodenja, ki je precej bolj učinkovit od običajnega. Skupini sta se nato izmenjali, delovni dan pa je zaključila skupna vaja. Po večerji je sledil družabni večer, na katerem so pevci odpele celoten svoj koncert in poslušali petje prebeneškega okteta, ki ga delno sestavljajo pevci dolinskega zbora.

Drugi dan je bila najprej skupna vadba vokalne tehnike z raznimi recesendami in calandami, nato se je zbor spet razdelil: tenorski del je nadaljeval vokalno tehniko, basovski pa je s svojim dirigentom Ignacijem Otom vadil težjo polifonsko skladbo. Do kosila sta se skupini izmenjali. Popoldne je najprej bila na vrsti vaja z igralno SSG Miro Sardočeva, ki je takoj dobila stik z zborom in odkrila nešteto napak v izgovarjavi. Pevcem je najprej razložila splošna pravila slovenske izgovarjave, nato pa jih v praksi popravljala. Pevci so pouk vzeli zelo resno in so zelo hitro dojemali in popravljali napake, tako da je imela predavateljica z njimi lepo zadoščanje in objuljila, da bo tudi v nadaljevala zboru pri njegovi težnji k boljšji izgovarjavi.

Seminar se je zaključil z daljšo vajo temperamentnega Slosarja, ki je iz pevcev vzbil še zadnje moči, tako da so bili na koncu čisto izčrpani. S skupno večerjo in petjem se je seminar zaključil. Čudovito okolje mladinskega zdravilišča na Debelem rtiču, kjer so pevci razpolagali s samostojnim paviljonom v popolnem miru in tišini je omogočilo nemoteno delo. Posrečeno izbrani predavatelji so v teh dveh dneh skušali pevcem posredovati, kar je bilo le mogoče, vendar bi bilo treba sedaj del nadaljevati in take seminarje ponavljati vsaj dvakrat letno, da bi bili rezultati vidni in hitri.

PROSVETNO DRUŠTVO «SLAVKO ŠKAMPERLE» SV. IVAN - TRST

prireja PROSLAVI

30-LETNICO ZMAGE NAD FAŠIZMOM in 30-LETNICO USTANOVITVE DRUŠTVA

Danes, 9. novembra, ob 18. uri

DRUŠTVENA AKADEMIJA. Nastopijo mladinska dramska in folklorna skupina in harmonikarski ansambel MIRAMAR. Sledi prosta zabava ob zvoških «Ansambli Praprotni».

Prireditev bo v društvenih prostorih na stadionu «I. maja».

BIVŠI AKTIVISTI OF TRŽAŠKEGA OZEMLJA

priredijo v nedeljo, 16. novembra 1975, ob 17.30, v mali dvorani Kulturnega doma v Trstu — proslavo 30. obletnice zmage nad fašizmom.

Na sporedu govor ter kulturni program, ki ga bodo izvajali člani Stalnega slovenskega gledališča in pevski zbor V. Vodnik iz Doline.

Vljudno vabimo bivaše, da se proslave gotovo udeležijo SKUPINA BIVŠIH AKTIVISTOV

Peter Slavec iz Boljunca je slavil 85. rojstni dan



krajinjski tajnik partije Giorgio Rossetti.

Danes priredi sekcija «Che Guevara» pri Magdaleni z začetkom ob 16. uri na sedežu, Reška cesta 7, družabni večer v proslavo oktobrske revolucije. Govorila bosta Jelka Gerbec in Fausto Monfalcon.

Jutri, 10. novembra, ob 20. uri priredi sekcija KPI pri Sv. Jakobu na sedežu v Ul. Zenone 10, praznik včlanjevanja in proslavo oktobrske revolucije. Govoril bo Giorgio Bertoni.

Jutri ob 20.30 bo na sedežu sekcije KPI «E. Curie» shod, na katerem bo tajnik Giorgio Rossetti govoril o krizi v javnih upravah in v deželi. Sedila bo razprava.

Treška občina sporoča, da bo z današnjim dnem stopila v veljavo nov urnik za obiske tržaške Ritzarne. Ob nedeljah in praznikih ne bodekdanje učevalno taborišče odprto od 9. do 13. ure, ob delavnikih od 10. do 13.30, ob ponedeljkih pa bo zaprto.

Tržaška občina sporoča, da bo z današnjim dnem stopila v veljavo nov urnik za obiske tržaške Ritzarne. Ob nedeljah in praznikih ne bodekdanje učevalno taborišče odprto od 9. do 13. ure, ob delavnikih od 10. do 13.30, ob ponedeljkih pa bo zaprto.

KUPIM manjši vikend, parcelo z dovoljenjem ali staro hišo od Kopra do Umaga. Plačam takoj. Oddaljenost do 500 m od morja. Ponudbe na ADIT, p.p. 171, 61000 Ljubljana.

OBRABLJENE zlate predmete vseh vrst odkupujemo po najugodnejši kotaciji. Za gram računamo do 3 tisoč lir, v odvisnosti od vrste. DARWIL - Trst, Trg sv. Antona 4, prvo nadstropje.

PRADAM mladega dobermana z odličnim rodovnikom. Marija Klesnik. Pot na Kreše 10 - Zalog - Polje. Ljubljana.

AVTONOMNA DEŽELA FURLANIJA-JULJSKA KRAJINA REGIONE AUTONOMA FRIULI-VENEZIA GIULIA

OBVESTILO

Avtonomna dežela Furlanija - Juljska krajina namerava vzeti s pogodbo na nedolčen čas, SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA za nadzorstvo in koordiniranje delovanja in upravljanja deželne informativnega elektronskega sistema.

a) univerzitetna diploma ali vsaj spričevalo o dokončani višji srednji šoli;

b) z uspehom zaključen tečaj za analitike in specialiste EDP na univerzi ali javnih ali zasebnih ustanovah, specializiranih na področju elektronskega obdelovanja podatkov;

c) izvrševanje pri javnih ustanovah ali zasebnih podjetjih dejavnosti na informativnem področju s funkcijo sistematskega analitika.

Izbran kandidat bo deležen pravnega, ekonomskega in socialno-zavarovalnega položaja, kot ga predvideva sedaj veljavna delovna pogodba za industrijsko vodilno osebo.

Kandidati bodo morali predložiti ustrezno prošnjo na kolokveman papirju od 700 lir, naslovljeno na predsedništvo deželne odbora, generalno tajništvo, Trst - Ul. Carducci 6, do vključno 20. novembra 1975. Poleg prošnje morajo kandidati predložiti še ustrezno dokumentacijo, ki potrjuje zahtevane kvalifikacije kot tudi morebitne druge kvalifikacije.

Za morebitne nadaljnje informacije naj se zainteresirane osebe obrnejo na generalno tajništvo predsedstva deželne odbora in sicer na službo splošnih zadev v Trstu - Ul. Carducci 6.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

79. rojstni dan Karla Versiča



Karlo Versič je 29.9. tega leta slavil svoj 79. rojstni dan, pred nekaj dnevi pa god. Po domače mu pravijo Kukček z Nove ceste ali «piegaferris», kjer ga tako imenujejo. V spomin menda vsa okolica dobro poznajo. Živi v Ulici Monte Spaccato št. 5. Otroška leta so mu bila, kot mnogim Slovencem v teh krajih, trda sola življenja, saj je bilo v

družini kar 9 otrok. Plače niso bile takrat bogve kaj. Oče je delal kot kamoskec in toliko, večkrat lažnih ust, je bilo tekoče nastiti. Karlo se spominja, kako pri petnajstih letih, že v četrtem letu svojega dela, ni imel ne obleke ne čevljev. Pomagal je očetu. «Delo je bilo naporno, čeprav smo ljudje z veseljem delali cele dneve in noči. Zaslужek tedenskega dela pa je bil 15 goldinarjev. Večkrat so očetu že v naprej izplačali 20 goldinarjev, da bi kaj kupil otrokom. Oče se ga je bil nekoč napil in prinesel domov pet parov starih čevljev. Vprašal sem ga, če so novi. V odgovor me je brnil ter me udaril s čevljem po čelu, da se mi je poznala cela peta in ruke — smrkevec, tu imaš nove čevlje.» Kot pravi Karlo, je bila takrat tu Amerika. Vseposvods se je delalo in mnogo je bilo Črnogorcev, Istranov, Italijanov in Kraševcev in vse je delalo in živelo.

«Imel sem veliko veselja do šole in učitelj je prihajal večkrat k nam, prosil mater, naj bi me pustila učiti naprej, toda oče ni dovolil. Ni me več hotel drževati. Moral sem delati. Pri Sv. Ivanu smo imeli takrat dobre učitelje: Grmeka, z lepo brado, Požarja in Trobca.» Čeprav je delal, se je Karlo sam učil nemščine in tudi češčino in italijanščino zna, čeprav ni hodil v šolo.

Karlo Versič, našemu dolgoletnemu naročniku in zvestemu čitatelju Primorskega dnevnika želimo še mnogo zdravih in srečnih let.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

Tržaški partizanski pevski zbor čestita svojemu članu ANDREJU KRANJCU za 60. rojstni dan ter mu želi obilo sreče in zdravja.

PREDLOG JE PRODRL Z MINIMALNO VEČINO GLASOV

Živahna razprava o ljudskih stanovanjih v Ločniku pokazala željo po spremembi regulacijskega načrta

Za predlog je glasovalo 19 svetovalcev, proti jih je bilo 7, vzdržanih 10 - Ljudske hiše naj se gradijo tudi v mestnem središču

Vprašanje, ki je najbolj razburilo duhove in zahtevalo tudi dolgo razpravo na petkovi seji goriškega občinskega sveta je bila podreditev sklepa o ožjega odzora za letošnjega 8. avgusta o določitvi zemljišča za gradnjo 30 ljudskih stanovanj v Ločniku. Večina ni bila za ta sklep...

ne bodo za prevalec tega področja (Štandrež je za to živ primer!), da niso niti za to odločitev vprašali za mnenje rajonske konzulte v Ločniku, da je zgrešena politika gradnje ljudskih hiš na podeželju...

Volitve v razredne svete na slovenski nižji srednji šoli «Ivan Tringa» v Gorici pa bodo v nedeljo 14. decembra. Tu morajo profesorji izvoliti dva odstopišča člana, starši pa enega med njimi v zavodni svet.

Danes v Vidmu deželni shod PSI

V Vidmu, v dvorani Palasport, bo danes zjutraj ob 10.30, shod voditeljev socialistične stranke in socialističnih občinskih in pokrajinskih svetovalcev. O politični krizi v deželi bo govoril član osrednjega vodstva PSI Arturo Labriola.

V SLOVENSKEM DIJAŠKEM DOMU

Kulturni večer posvečen pesniku Simonu Gregorčiču

Prihodnji petek roditeljski sestanek - Jutri prva pevska vaja van Krizmančič. Prva skupna vaja bo jutri ob 19.15.

Gojenci in vzgojitelji slovenskega dijaškega doma «Simon Gregorčič» v Gorici se v teh dneh pripravljajo, da bi tudi v tem šolskem letu privedli v domov razne kulturne nastupe, ki naj bi dopolnili in razvili gojenčevu šolsko življenje. Letos so sklenili, da bo takih večerov več, kot v prejšnjih letih.

Prvi tak večer bo v petek, 14. novembra, ob 18.15 in bo namenjen slovenskemu pesniku Simonu Gregorčiču po katerem je tudi dom, poimenovan. Domska skupnost vabi gojenčevu starše in prijatelje, naj se polnoštevilno udeležijo večera.

VAŽNOSTI KONZULT NOČEJO UPOŠTEVATI

Na seji rajonske konzulte v Štandrežu so zahtevali več sodelovanja s strani goriške občinske uprave

Čudna zahteva po odtujitvi zemljišč in hiš za lekarno. Za nov režim prometa in parkiranja vozil v vasi

Prejšnji večer so imeli v Štandrežu, v dvorani doma «Anton Gregorčič», sejo domače rajonske konzulte, ki jo je vodil predsednik Danilo Nanut. Prisotna je bila večina članov konzulte, prevajal je Willy Princič.

v industrijski coni. Povedal je o dopisovanju z deželno upravo in predlagal sestanek med zastopstvom konzulte in deželnega odbora v Trstu. Poleg tega je predsednik poročal se o sestanku z novim občinskim odbornikom za programacijo inž. Cefarinom. Izrazil je še željo, da bi bila tiskovna poročila o delovanju konzult bolj popolna, kajti v italijanskem časopisu so zares malenkostna. Poleg tega pa je predlagal prepoved prometa tovornjakov po Ulici Sabotino in nov režim parkiranja v Štandrežu. Prav tako bo treba povabiti v Štandrež mestnega odbornika za javna dela, da prikaže varijante regulacijskega načrta za širjenje zeleniške postaje.

svetovalci Bernardis (KD), Cozzarolo (KD) in Ambrosi (leva lista), občino Muš pa župan Zoff (KD) ter svetovalci Feresin (KD), Zorzenon (KD) in Blasutig (PSI). Niso se izvolili svojih zastopnikov občini Gorica in Števerjan.

V uvodu je predsednik Danilo Nanut prebral zapisnik o vaški skupščini, ki je bila sredi julija. Kritični je polovično voljo občinske uprave do delovanja konzult, posebno kar se tiče prevajanja aktov v slovensko. Pohvalil je za predsednika konzulte na Rojčah, ki se je zavezal za uporabo slovenskega jezika. Nanut je tudi poročal o sestanku, ki so ga imeli predsedniki konzult z županom letošnjega 12. avgusta. Povedal je tudi, da so nekateri prevajalci stavb za občinsko lekarno izrazili željo, da bi bilo to področje odvzeto Štandrežu in priključeno rajonu Rojce. Nanut je še govoril o nameravanih razstavah v svetovalni Bernardis (KD), Cozzarolo (KD) in Ambrosi (leva lista), občino Muš pa župan Zoff (KD) ter svetovalci Feresin (KD), Zorzenon (KD) in Blasutig (PSI). Niso se izvolili svojih zastopnikov občini Gorica in Števerjan.

Bozidar Tabaj je obzvaloval počasnost del na gradbišču otroškega vrta, protestiral je tudi proti umazanosti v Ul. Trevigian in zahteval da se po tej ulici prepove voznja s tovornjaki in dalje zahteval razširitev pokopališča. Giordano Rivaz je predlagal sestanek z mestnim podjetjem; na tem sestanku naj bi se podrobno pogovorili o napeljavni metanovoda v vsi vasi. Dušan Brajnik se je zavezal za uradne stike konzulte z raznimi občinskimi funkcionarji, Danilo Paulin pa je povedal, da so v industrijskem konzorciju nasprotni gradnji tovarn na levem bregu Soče. Klavdij Ožbaj pa je poudaril pomanjkljivosti v urejanju prometa in parkiranja na štandredskih ulicah ter zahteval poimenovanje štandredske osnovne šole.

V četrtek bo M. Černe predvajal film o Japonski

Naš rojak in prijatelj Miladin Černe izkoristi vsak poletni dopust, da odpotuje v razne dežele. Ker ima tudi konjček slikanja in filmskega snemanja lahko prikazuje prijateljem to kar je sam na potovanju videl. V raznih prosvetnih društvih za Gorice je v lanskem sezonah že vrtil filme o svojih potovanjih. Letos je bil na japonskem in je posnel kar dolg film o tem kar je videl na Japonskem, v Hong Kongu, v Manili na Filipinih in v Bang-Koku. Film bo Goričanom Miladin Černe predvajal v četrtek, 13. novembra, ob 20. uri, v Klubu «Simon Gregorčič» na Verdjevem korzu št. 13.

Danes odprte bencinske črpalke

Na Gorškem so danes odprte naslednje bencinske črpalke: Gorica: Shell, Ulica Crispi; Esso, Ulica Lungo Isonzo; Total, Ulica Aquileia; Chevron, Mihaelova ulica, Esso, Tržaška cesta. Gradisce: Total, Drevored Trieste. Turjak: Vecal, Ulica Plave. Krmin: Agip, Drevored Venezia Giulia. Skočjan ob Soči: Moncisa, Ulica Diaz; Agip (Pieris), Ulica Garibaldi. Ronke: Agip, Ulica Redigulja. Gradež: Esso, Riva Slapaper; Shell, Trg Carpacio. Tržič: Shell, Ulica Matteotti; BP, Ulica Cosulich; Total, Ulica Boito. Šlojvene ob Soči: Total, Ulica D'Annunzio. Štarancon: Agip, Ulica Trieste. Marzano: Esso, Ulica Manzoni.

Razpis patronata v Sovodnjah

Šolski patronat za občino Sovodnje razpisuje natečaj za eno učiteljsko mesto za poškolski pouk v osnovni šoli na Vrhu. Pouk se bo predvidoma pričel 1. decembra t.l. in bo trajal šest mesecev. Prosilci naj naslovijo prošnjo na šolski patronat v Sovodnjah in jo oddajo do 25. t.m. v osnovni šoli v Sovodnjah. Prošnja naj vsebuje osebne podatke, študijske naslove in druga izkazila, ki pridejo v poštev za tovrstni pouk.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE

tajništvo Gorica
vabi vse člane in druge šolnike na redni letni OBČNI ZBOR, ki bo v ponedeljek, 17. t.m., ob 16.30 v risalnici učiteljskega «Simon Gregorčič» v Ulici Croce.

NA POBUDO SPZ IN DRUGIH KROŽKOV

Od torka dalje v Modernissimo revija jugoslovanskih filmov

Filme bodo predvajali vsak torek - Prvi bo na sporedu Čengičev «Vloga moje družine v svetovni revoluciji»

V torek, 11. novembra, bodo pričeli v kinodvorani Modernissimo, sezono moderne jugoslovanskega filma. Kot smo že poročali, bodo vsak torek predvajali enajst jugoslovanskih filmov. To so filmi, ki so bili nagrajeni bodisi na festivalih v Jugoslaviji kot v inozemstvu. Gre za filme, ki bodo govorili in italijansko, in ki so v rednem obtoku italijanske distribucijske mreže. Za ta pregled jugoslovanskega filma so se zavzeli poleg državne družbe, ki upravlja to kinodvorano, še Slovenska prosvetna zveza, sindikat filmskih kritikov, goriški Pizcolo Cineforum in EMAC. Poleg predvajanja filmov bodo pripravili še nekaj debatnih večerov, na katerih bo prikazana jugoslovanska kinematografija. Za naslednji ponedeljek, 17. t.m., je predvideno prvo tako predavanje na katerem bo naš filmski kritik Sergij Grmek, ki je tudi član sindikata kritikov in odbora Slovenske prosvetne zveze, govoril o današnji jugoslovanski filmski stvarnosti.

Prvi film bo, kot smo že omenili, na sporedu v torek, 11. novembra. To bo film «Vloga moje družine v svetovni revoluciji», ki ga je režiral Bata Čengič.

Korektivna telovadba od jutri v Doberdolu

Občinska uprava v Doberdolu obvešča, da prično z vajami korektivne telovadbe jutri, v ponedeljek, v občinski telovadnici. Vaje bodo ob ponedeljkih in četrtnih popoldne za tri skupine po naslednjem urniku: 14.50 - 15.35 za otroke tretjega razreda slovenske šole v Doberdolu; 15.40 - 16.25 za otroke iz Jamelj, Dola in Poljan (za prevoz bodo poskrbeli s šolskim avtobusom); 16.30 - 17.15 za otroke 4. in 5. razreda slovenske osnovne šole v Doberdolu.

Trčenje pri Vilešah

Na glavnem križišču pri Vilešah sta v poznih popoldanskih urah trčila avtomobila, v katerih so se vozile tri osebe, ki so jih sprejeli v splošno bolnišnico. Gre za 22-letno uradnico Avgusto Lepre iz Terzo D'Aquileia, kateri so zdravniki ugotovili možganski pretres in zlom desne noge, zaradi česar se bo morala zdraviti 40 dni, za 19-letnega delavca Flavio Zamara iz Strassolda ter za njegovega 23-letnega brata Ermanna. Oba se bosta zaradi lažjih poškodb zdravila le nekaj dni.

Prometna nesreča mladega motorista

Zaradi prometne nesreče, ki se je v večernih urah pripetila v Drevoredu 20. septembra, so v splošno bolnišnico sprejeli 18-letnega Flavio Rozica iz Ul. Lungo Isonzo Argentina 79. Mladeniču so zdravniki ugotovili dvojni zlom na levi nogi, zaradi česar se bo moral zdraviti 40 dni.

Nesrečo je botrovala nepazljivost mladeniča samega, ki je z motorjem zavozil s pločnika naravnost na cesto. Pri tem je s pevskega mosta pridrvel avtomobilist, 32-letni Ivan Videnčič iz Štmarja, ki je Rozica podrl.

Na Verdjevem korzu je avtomobilistka, 38-letna Marija Gorjan, povzila 50-letno Zorko Pirh iz Kala nad Kanalom, kateri so v bolnišnici nudili prvo pomoč zaradi lažjih poškodb po telesu.

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE - TRST

priredi brezplačni avtobusni prevoz za goriške gledališke obiskovalce iz Gorice v Trst in predstavi

MISTER DOLAR

Branislava Nušiča, ki jo priredi Jugoslovansko dramsko gledališče iz Beograda, v Kulturnem domu v Trstu danes, 9. nov., ob 16. uri.

Odhod avtobusa iz Gorice ob 14.00, iz Podgora ob 14.05, iz Štandreža ob 14.10, iz Sovodnj ob 14.15, iz Rupe 14.20, iz Jamelj ob 14.35.

GLASBENA MATICA SPZ IN ZSKP

vabijo na vpis abonmaja za glasbeno sezono 1975-1976 s petimi koncerti (Consortium musicum iz Ljubljane, pianist Esce Bertonec, Slovenski oktet, orkester Glasbene matice iz Trsta, zbor Slovenske filharmonije iz Ljubljane).

Abonmaje sprejemajo v pisarni Slovenske prosvetne zveze, Ul. Malta 2, tel. 2495 in v agenciji Arturja Koshute, Ul. Marcell 5. Cena rednega abonmaja 5.000 lir, za dijakje 2.000 lir. Posamezne vstopnice bodo veljale 1.500 lir.

PROSVETNO DRUŠTVO «NAŠ PRAPOR» Oslavje - Pevma - Štmar

priredi v soboto, 15. t.m., ob 20. uri v prostorih gostilne «Pri Tildi» na Oslavju

DRUŽABNO VEČERJO OB SV. MARTINU

Vabila lahko dobite pri Marjanu Zagarju (Pevma), Rudiju Pavšiču (Gorica), Stanku Radikonu, Sergiju Jakinu ter Milku Klanjčku (Oslavje).

DEZURNA LEKARNA V GORICI

Danes ves dan in ponoči je v Gorici dežurna lekarna Providenti, Travnik 34, tel. 29-72.

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način počastili spomin naše drage mame

ANE MARUŠIČ

Possebna zahvala darovalcem cvetja. Družini Berti in Sacchetti

Štandrež, 9. novembra 1975

Zveza slovenske katoliške prosvete vabi na STILNI KONCERT ROZANSKE LJUDSKE PESMI ki bo danes, 9. nov., ob 17. uri v župnijski dvorani v Števerjanu. Nastopa mešani pevski zbor iz St. Jakoba v Rožu (Koroška).

Prosvetno društvo «JEZERO» v Doberdolu vabi vse člane in prijatelje na OBČNI ZBOR društva, ki bo v petek, 14. novembra, ob 20. uri v prosvetni dvorani.

Kino Gorica VERDI 15.00-22.00 «I quattro dell'Apocalisse». F. Testi, T. Millian. Barvni film. Preveden mladini pod 18. letom. CORSO 15.00-22.00 «Plange il telefono». D. Modugno in F. Guadagno. Barvni film. MODERNISSIMO 14.45-22.00 «C'era una volta Hollywood». E. Taylor, F. Sinatra. Barvni film. CENTRALE 15.00-21.30 «Tra squall, tigre e disperados». C. Wilde, Y. Chotto. Barvni film. Preveden mladini pod 14. letom. VITTORIA 15.00-22.00 «La furia del drago». B.-L. V. Williams. Barvni film.

Tržič EXCELSIOR 14.00-22.00 «Le malizie di Venere». Barvni film. PRINCIPE 14.00-22.00 «Roma violenta». Barvni film. Nova Gorica SOČA «Mali čudeži velike prirode», jugoslovanski film ob 16.00. «Morilec prihaja iz groba», ameriški barvni film ob 18.00, 18.00 in 20.00. SVOBODA «Mali čudeži velike prirode», jugoslovanski film ob 16.00. «Umazane roke nad mestom», ameriški barvni film ob 18.00 in 20.00. DESKLE «Povampirjeni Miles». Ameriški barvni film ob 17.00 in 19.30.

Včeraj - danes

ROJSTVA, SMRTI IN POKOJE ROJSTVA: Michela Chiopris, Valentina Chiopris, Davide Milotti, Gabriella Pensabene, Mariangela De Pippo, Emanuela Gaggioli, Tamara Canziani, Gianpiero Augusti, Daniele Taverna Turisan, Katuscia Fratiani, Ilaria Petri, Valentina Paradiso, Andrea Donaggio. SMRTI: 81-letni upok. Carlo Chierigo, 63-letni upok. Giorgio Menon, 92-letna upok. Maria Bernardi, 78-letni upok. Giuseppe Rigo, 77-letna gospodinja Ida Toros, 73-letna upok. Maria Zorcut v. Rossi. OKLICI: gospodinja Domenica Malusa in sofer Luigi Macuz, študentka Michela Schmozer in varilec Silvano Mauri, otroška negovalka Liana Cocco Pallavicini in elektrotehničar izvedenec Roberto Chiarion, uradnica Luciana Marangon in inženir Valentino Onesti, gospodinja Patrizia Reali in mehanik Vito Goljevšek, študentka Sandra Pontello in uradnik Fulvio Zoppola. POKOJE: gospodinja Onorina Comar in tapetnik Enrico Furlani, univ. študentka Franzetta Ferik in uradnik Mauro Fiammetta, uradnica Irma Pecorari in upok. Edoardo Zorcut.

DEZURNA LEKARNA V TRZICU

Danes ves dan in jutri ponoči je dežurna lekarna Alla Salute, Ul. Cosulich, tel. 72-488.

Prispevki

Namesto cvetja na grob pokojne Ane Marušič por. Berti daruje Anton Marvin 5.000 lir, za kulturni dom «Andrej Budala» Anton Marvin daruje 5.000 lir kot drugi prispevek za štandredski dom. V počastitev spomina Edke Budal daruje Silvana Malalan iz Trsta 5 tisoč lir za štandredski kulturni dom. Danilo Marušič daruje 5.000 lir za kulturni dom «A. Budala» v počastitev spomina Ane Marušič por. Berti. Za partizanski spomenik v Podgori so prispevali: Slovenska prosvetna zveza 160.000 lir, občina Sovodnje 50.000 lir, gradbeno podjetje «Luigi Zoff» 50.000 lir, Gino Sicuro (Gonars) 136.000 lir, Edi Jarc 10.000 lir, Riko Komavli 10.000 lir, Giovanni Maršević 5.000 lir, Ivo Jerkič 5.000 lir, Luisa Riccardo 3.000 lir, Giuseppe Maršević 2.000 lir, Adelfino Marangon 1.000 lir, Giuliano Interbartolo 2.000 lir, Michela Druvica 2.000 lir, Pino Vuga 3.000 lir, Pasquale Vuolo 3.000 lir, Marjan Bednarik 2.000 lir, Alojz Humar 20.000 lir.

Odprtje nove šole v občini Dolenje

V občini Dolenje bodo v nedeljo, 16. novembra, svečano otvorili novo poslopje tamkajšnje celodnevne šole. Svečanost se bo pričela ob 9.45 z mašo goriškega nadškofa msgr. Cocolina, zatem bodo učenci priredili kulturno prireditev.

Volitve v šolske svete

Volitve v razredne svete slovenskih osnovnih šol na področju goriškega didaktičnega ravnanstva (goriška, števerjanska, krminska in dolenska občina) bodo v nedeljo 26. novembra t.l. od 8. do 14. ure.

OD 1. NOVEMBRA DALJE

V GORIŠKIH PEKARNAH 50 LIR DRAŽJI KRUH

Podrazitve mesa - Tudi britje dražje - V kratkem pride na vrsto metan Kar na tihem se je kruh podražil 1. novembra za 50 lir za kilogram. Gospodinjje so se kar na lepem znašle pred nujno lahke seči v mošnjiček, da so domov lahko odnesle običajno količino kruha. Reklji smo uvodoma, da se je to zgodilo na tihem, kajti zveza trgovcev, ki je običajno javljala spremembe cen, je tokrat molčala, morda tudi v zvezi s polemiko, do katere je prišlo pred nekaj dnevi med sindikatom pekovskih delavcev in predsednikom sekcije pekov. Realnost je danes ta, da je treba za najbolj razširjeno vrsto kruha v Gorici odšteti 500 lir za kilogram. Pekli to podražitev utemeljujejo s povečanimi stroški za osebje in za metan, električno in gorilno olje. Nespremenjena pa je ostala cena navadnemu kruhu, kajti ta cena je podvržena nadzorstvu pokrajinskega odbora za cene na prefekturi. Pekli niso zahtevali poviške te cene in ta kruh je moč dobiti, boljše bi rekli, bilo bi ga treba vedno in povsod dobiti, po 210 lir kilogram. Tak kruh pa je marsikje težko dobiti in tako prihaja v trgovinah tudi do prerakanj. Ni pa samo kruh v okviru podražitev. Podražilo se je v ten dneh, in to kar za nekaj sto lir pri kilogramu, tudi meso. Tudi v Gorici se je pripetilo nekaj podobnega kot v Trstu, kjer so mesarji zadržali, da nimajo več na razpolago kontingentov mesa uvoženega iz Jugoslavije na podlagi krajnevega sporazuma. Za prihodnji teden je na prefekturi napovedana seja pokrajinskega odbora za cene. Razpravljaj bodo o cenah metana in občinah Gorica in Gradež. Znano je, da je večina v občinskem svetu v Gorici sprejela tezo o podražitvi metana, končna odločitev pa pada na pokrajinski odbor za cene. Ker je ta odločitev praktično že gotova, bo metan dražji od prvih dni prihodnjega decembra. Svoje storitve so podražili tudi brivci, ki so na svoji sejo združenja pred približno tednom dni odobrili nove cene, ki so že v veljavi. Za strizenje las je treba n.p.r. odšteti 1.500 lir. V zvezi z zgoraj omenjeno vestjo o podražitvi kruha naj omenimo še, da so se v Trziču sestali pekovski delavci, vključeni v enotno sindikalno federacijo. Preučili so položaj na svojem področju. Zastopnik sindikata Luciano Pini je precej polemiziral s predsednikom združenja pekov Stefanom Viatorijem, ki je v odprtem pismu Piccolu zaozarjal stališča pekov. Pini je dejal, da niso hoteli delodajalci pozarjani s sindikatom. Polemizirali so tudi z nedavno podražitvijo cene kruha in sklenili, da protest razširijo na tovarniški svete o tovarnah. Istovčasno bodo v sredo 19. novembra priredili v Gorici drugo drugo občino. Sinoci je bil podoben shod tudi v Trziču.

TREBA BO ZBRATI 50.000 PODPISOV

Z novim zakonom preurediti delovanje podpornih društev

O tej pobudi, ki so jo načeli sindikalni in politični predstavniki, so govorili v petek v Gorici

V času, ko se italijanski politiki in ekonomski uradniki z eno najhujših gospodarskih kriz v državi od osvoboditve, prihajajo na dan volji tridesetletne zgrešene politike parasitizma, odtujitve in potratne. Eden teh vzolov je nedvomno «družinska podpornih društev», kot je nekateri hudomušno imenujejo, ki po žre v enem letu 1.500 milijard lir. V Italiji imamo 50.000 raznovrstnih podpornih društev ali ustanov, od bojevnih do invalidskih, od šolskih do begunskih in drugih, ki požrejo dobršnji porcijo javnega denarja samo za upravno posvetovanje uradov in plače zaposlenemu osebju. Vsem tem dobrodelnim ustanovam pa je treba pristeti še na stotine manjših, periferijskih uradov, ki neposredno zavisiyo od nadrejenih ustanov. Da bi temu ogromnemu stroju, ki požre javni denar, odklopili go nilni pogon, to je sredstva, je bil sestavljen v Rimu širši odbor, ki ima namen zbrati 50.000 podpisov in nato predložiti parlamentu zakonski osnutek za ukinitve teh ustanov in prepustiti deželam način in postopek za poenostavljanje podpor ljudem in ustanovam, ki ga v resnici potrebujejo. V odboru so zastopane številne zdravstvene, sindikalne, politične in kulturne organizacije, ki so si prvrzele nalogo izvesti akcijo za odpravo odvečenih podpornih društev. V ta namen so se tudi pripravili zakon, ki v desetih članih točno določa, da naj bi že z januarjem prihodnjega leta prevzele dežele vso odgovornost na tem področju. Odbor si je nadalje začel nalogo sklicati v vseh večjih mestih ljudske shode, kjer bi razpravljali o pobudi in nkrati tudi pobrali podpise. Takšen javni shod je bil tudi v petek zvečer v pokrajinski sejni dvorani v Gorici. Na njem so se govorili občinski odbornik Roberto

Interpelacija svetovalcev KPI

Svetovalci KPI Chiarion, Zalateu, Cocceani, Brajnik, Pirella in Barbattello so poslali županu interpelacijo v kateri menijo, da bi moral odbor poslati rajonskim konzultam, pred razpravo v občinskem svetu, predlog proračuna za l. 1976 in sicer v zvezi s točko 10 pravilnika o rajonskih konzultah, ki predvideva, da morajo konzulte dati mnenje o vseh sklepih občinske uprave, vstevši proračun.

Skoro povsod novi člani briške gorske skupnosti

Za prihodnji ponedeljek, 17. novembra, je dosežani predsednik briške gorske skupnosti Luciano Stecchina sklical na krminskem županstvu sejo te skupnosti in dal na dnevni red osnutek pravilnika te skupnosti in proračun za letošnje leto. S tem v zvezi smo že čuli nekatere pripombe, da je razprava o pravilniku neumestna, ker bo briška gorska skupnost v sedanjih sestavi kmalu zapadla. Veljavnost obstoja teh skupnosti je z zakonom določena od izvolitve občinskih svetov do njih razpusta. V skupnosti so namreč prisotni samo občinski svetovalci, Stecchina, ki je bil na to mesto izvoljen v svojstvu krminskega občinskega svetovalca, nima sedaj razloga da vodi še vnaprej briško gorsko skupnost. Skoro vse prizadete občinske uprave so že izvolile svoje zastopnike. Občino Krmin bodo v briški gorski skupnosti zasopali župan Zarcoula zaozarjal stališča pekov. Pini je dejal, da niso hoteli delodajalci pozarjani s sindikatom. Polemizirali so tudi z nedavno podražitvijo cene kruha in sklenili, da protest razširijo na tovarniški svete o tovarnah. Istovčasno bodo v sredo 19. novembra priredili v Gorici drugo drugo občino. Sinoci je bil podoben shod tudi v Trziču.

PRIZNANO MEDNARODNO AVTO PREVOZNIŠKO PODJETJE LA GORIZIANA

GORICA - Ul. Duca d'Aosta 180 - Tel. 28-45 - GORICA PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSNEGA BLAGA

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE

tajništvo Gorica
vabi vse člane in druge šolnike na redni letni OBČNI ZBOR, ki bo v ponedeljek, 17. t.m., ob 16.30 v risalnici učiteljskega «Simon Gregorčič» v Ulici Croce.

Interpelacija svetovalcev KPI

Svetovalci KPI Chiarion, Zalateu, Cocceani, Brajnik, Pirella in Barbattello so poslali županu interpelacijo v kateri menijo, da bi moral odbor poslati rajonskim konzultam, pred razpravo v občinskem svetu, predlog proračuna za l. 1976 in sicer v zvezi s točko 10 pravilnika o rajonskih konzultah, ki predvideva, da morajo konzulte dati mnenje o vseh sklepih občinske uprave, vstevši proračun.

Skoro povsod novi člani briške gorske skupnosti

Za prihodnji ponedeljek, 17. novembra, je dosežani predsednik briške gorske skupnosti Luciano Stecchina sklical na krminskem županstvu sejo te skupnosti in dal na dnevni red osnutek pravilnika te skupnosti in proračun za letošnje leto. S tem v zvezi smo že čuli nekatere pripombe, da je razprava o pravilniku neumestna, ker bo briška gorska skupnost v sedanjih sestavi kmalu zapadla. Veljavnost obstoja teh skupnosti je z zakonom določena od izvolitve občinskih svetov do njih razpusta. V skupnosti so namreč prisotni samo občinski svetovalci, Stecchina, ki je bil na to mesto izvoljen v svojstvu krminskega občinskega svetovalca, nima sedaj razloga da vodi še vnaprej briško gorsko skupnost. Skoro vse prizadete občinske uprave so že izvolile svoje zastopnike. Občino Krmin bodo v briški gorski skupnosti zasopali župan Zarcoula zaozarjal stališča pekov. Pini je dejal, da niso hoteli delodajalci pozarjani s sindikatom. Polemizirali so tudi z nedavno podražitvijo cene kruha in sklenili, da protest razširijo na tovarniški svete o tovarnah. Istovčasno bodo v sredo 19. novembra priredili v Gorici drugo drugo občino. Sinoci je bil podoben shod tudi v Trziču.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE

tajništvo Gorica
vabi vse člane in druge šolnike na redni letni OBČNI ZBOR, ki bo v ponedeljek, 17. t.m., ob 16.30 v risalnici učiteljskega «Simon Gregorčič» v Ulici Croce.

Interpelacija svetovalcev KPI

Svetovalci KPI Chiarion, Zalateu, Cocceani, Brajnik, Pirella in Barbattello so poslali županu interpelacijo v kateri menijo, da bi moral odbor poslati rajonskim konzultam, pred razpravo v občinskem svetu, predlog proračuna za l. 1976 in sicer v zvezi s točko 10 pravilnika o rajonskih konzultah, ki predvideva, da morajo konzulte dati mnenje o vseh sklepih občinske uprave, vstevši proračun.

Skoro povsod novi člani briške gorske skupnosti

Za prihodnji ponedeljek, 17. novembra, je dosežani predsednik briške gorske skupnosti Luciano Stecchina sklical na krminskem županstvu sejo te skupnosti in dal na dnevni red osnutek pravilnika te skupnosti in proračun za letošnje leto. S tem v zvezi smo že čuli nekatere pripombe, da je razprava o pravilniku neumestna, ker bo briška gorska skupnost v sedanjih sestavi kmalu zapadla. Veljavnost obstoja teh skupnosti je z zakonom določena od izvolitve občinskih svetov do njih razpusta. V skupnosti so namreč prisotni samo občinski svetovalci, Stecchina, ki je bil na to mesto izvoljen v svojstvu krminskega občinskega svet

SPORT SPORT SPORT

KOŠARKA V 1. JUGOSLOVANSKI LIGI

PRVA LETOŠNJA ZMAGA ZADRA

V podaljškju je premagal Crveno zvezdo s točko prednosti

SIBENIK, 8. — Zadar, ki je bil lani najboljša jugoslovanska košarkarska moštvo, je šele danes, v 6. kolu prvoligaškega prvenstva v Sibeniku priboril svojim barvam prvo ligaško zmago. Po petih porazih je v dramatičnem srečanju končno iztrgal obe točki beograjski Crveni zvezdi in to šele po podaljškju igri. V rednem času se je srečanje namreč zaključilo pri neodločenem izidu 63:66. Tako so morali igro podaljškji in šele tedaj so Dalmatinci uspeli doseči le pičlo točko več od Beograjčanov. Toda tudi ta točka je prinesla «domačinom» zmago. V Zadru pravijo, da je to zdaj start za osvajanje naslednjih točk. Vsekakor je to nekoliko zakasnel start, zlasti če ga primerjamo z onim, ki ga je opravil Zadar v lanskem prvenstvu.

Ljubljanska Olimpija je gostovala v Sarajevu in se zopet vrača domov brez točk. Po tem porazu postaja še bolj jasno, da bo za Ljubljance letošnje prvenstvo izredno težko, saj so se že v začetnem delu znašli v nevarnih vodah in se morajo že kar spočetka otapati izpada.

DANASNJI IZIDI

Zeljezničar - Olimpija	87:76
Zadar - Crvena zvezda	73:72
Rabotnički - Beko	108:106
Borac - Bosna	95:101
Radnički - Lokomotiva	87:86

Na lestevici vodi še vedno Jugoplastika.

Jutri bodo odigrali preostali dve tekmi tega prvenstva: Partizan - Metalac in Inestromontaža - Jugoplastika (to tekmo bodo prenašali po jugoslovanski TV z začetkom ob 16.40).

ROKOMET

V kvalifikacijski tekmi za OI

Izredno visoka zmaga «plavim»

LJUBLJANA, 8. — V kvalifikacijski tekmi za olimpijski rokometni turnir je Jugoslavija nasula Luksemburčanom v mrežo pravo točo golov. Jugoslovani so namreč v 1. skupini tega kvalifikacijskega turnirja v Ljubljani premagali Luksemburg z nenavadno visokim izidom 54:13.

Ker bo njihov prihodnji nasprotnik v tej skupini Nizozemska, ki v rokometnem športu tudi ni nobena veličina, ni nobenega dvoma, da se bo Jugoslavija uvrstila v finalni olimpijski turnir razmeroma lahko.

V okviru kvalifikacijskega rokometnega turnirja so dosegli še dva (visoka) izida:

v Varšavi:
Poljska — Anglija 42:5
v Budimpešti:
Madžarska — Švica 24:15

KOŠARKA

Včeraj so naši košarkarji dosegli naslednja izida:

MLADINCI	
Bor — Italsider	86:66
POMLAD	
POM — Kontovel	81:80

ODBOJKA

V odbojkarskem prvenstvu mladink so odigrali sinoči dve tekmi in obe sta se zaključili z najtesnejšim izidom.

IZIDA	
Breg — Kontovel	3:2
Sokol — Julia	3:2
PAT	

SAH

V 1. SLOVENSKE LIGI

Koper in Postojna na dnu lestvice

Srečanja petega kola v prvi slovenski šahovski ligi — zahodna skupina niso prinesla bistvenih sprememb na lestvici.

Sahisti Koprja so bili doma visoko

porazeni od vodečih Lesce in je njihov položaj na lestvici precej zaskrbljujoč. To velja posebno za mladinski deski, ki sta v dosedanjih srečanjih uspešno nabirali točki, toda tokrat sta povsem razočarali.

Postojnski «Nanos» je doma igral neodločeno z zadnjo uvrščeno Ribnico in bo skupaj s Koprjom in Borovnico še naprej vodil borbo za obstanek v družbi najboljših.

Vodilne Lesce so še povečale prednost pred Novim mestom in ostajajo glavni kandidati za osvojitve prvega mesta.

REZULTATI 5. KOLA

Borovnica - «Iskra» Ljubljana	3 : 7
Kočevje - Novo mesto	3,5 : 6,5
«Nanos» Postojna - Ribnica	5 : 5
Koper - Lesce	2 : 8
Jesenice - «Svoboda» Stožice	5,5 : 4,5
«Solidarnost» - «Borec» Kamnik - Kranj	4,5 : 5,5

VRSTNI RED PO 5. KOLU

1. Lesce	37
2. Novo mesto	31,5
3. «Borec» Kranj	30
4. «Jesenice»	28
5. «Iskra» Ljubljana	28
6. Kočevje	27,5
7. «Solidarnost» Kamnik	24
8. «Svoboda» Stožice	23,5
9. Borovnica	18,5
10. Koper	18,5
11. «Nanos» Postojna	18,5
12. Ribnica	15

S. Kovac

ker so naša moštva v teh mesecih sredi prvenstvenih naporov, so trenirji polno zaposleni s pripravo svojih igralcev.

Nezadovoljstvo zaradi nameranih sprememb avtobusnih prog 26 in 38

Pred dnevi je skupina prebivalcev Barkovelj in Grete ustanovila poseben odbor, ki si je zadal nalogo, da poskrbi za zaščito koristi prebivalcev omenjenih rajonov v zvezi z nameranimi preureditvami avtobusnih prog ACEGAT. Gre za nekatere spremembe prog števil 26 in 38, ki bi škodovala interesu krajevnega prebivalstva in ki ne upoštevajo novih naselitev. Odbor je sklenil, da bo začel z zbiranjem podpisov na protestni resoluciji. Prihodnja seja bo v sredo, 12. novembra, ob 20. uri v dvorani «Krečič» pri Rumeni hiši. Na sestanku, ki se ga lahko udeležijo vsi zainteresirani prebivalci, bodo sestavili delegacijo, ki bo izročila protestno resolucijo tržaškemu županu.

V soboto in nedeljo V. kongres ZKMI

V soboto in nedeljo, 15. in 16. novembra, bo v dvorani Ljudskega doma v Ul. Madonina 19 V. kongres ZKMI v pripravo na 20. vsedravniki kongres. Glavno poročilo na temo «Politična enotnost slovenske in italijanske mladine za premostitev krize in za zagotovitev miru, demokracije in napredka» bo imel pokrajinski tajnik Sergij Slavac. Po razpravi bodo izvolili vodilne organe federacije ZKMI ter delegate za kongres. Osrednje vodstvo bo zastopal Pietro Lepicarella, predsednik Svetovne federacije demokratične mladine.

Zaključen kongres o vzdrževanju tehničnih naprav

V mali dvorani Rossetti jevega gledališča se je včeraj zaključil VIII. vsedravniki kongres o vzdrževanju tehničnih naprav in teretnologiji. Strokovno zasedanje se je zaključilo v popoldanskih urah z okroglo mizo o teretnologiji, ob kateri so spregovorili predstavniki družbe Sma Viscosa ing. Baldin, genovski docent prof. Rappini, predsednik Nuova Utensileria iz Genova dr. Hozi in ing. Grandi. Razpravo je vodil predsednik italijanskega združenja strokovnjakov s področja vzdrževanja (AIMAN) ing. Oliva.

Nadaljuje se zasedba šole za bolničarje

Nadaljuje se zasedba zavoda za poklicne bolničarje «G. Ascoli». Gojenci so zasedli šolo, ker letos ne prejema več mesečne stipendije, ki so jo prejeli v prejšnjih letih tudi zato, ker poleg pouka redno delajo v bolnišnici. Poleg tega pa gojenci opozarjajo na vrsto drugih vprašanj, ki zadevajo zavod, med katerimi je pomanjkanje didaktičnega osebja, ki bi nadzorovalo delo gojencev v bolnišnici, neprimeren notranji pravilnik šole, premalo praktičnega pouka, izkoriščanje gojencev v tistih oddelkih, kjer je občutljivi kronični pomanjkanje osebja, kar je nekoristno za strokovno usposobljenost in pomanjkanje vnaprej določenega programa za triletni tečaj.

● Z jutrišnjim dnevom bodo spet spremenili urnik odprtja občinske knjižnice. Ob ponedeljkih, nedeljah in drugih praznikih bo knjižnica ves dan zaprta. Ob torkih, sredo in četrtek bo odprta od 8.30 (in ne od 9.00 kot je bilo prvotno najavljeno) do 13.30 ter od 17. do 19.30, ob petkih in sobotah pa le od 8.30 do 13.30. Delovni urnik osebja knjižnice pa bo naslednji: ob torkih, sredo in četrtek od 8. do 14. ure ter od 16.45 do 19.45, ob petkih in sobotah pa od 8. do 14. ure.

Dokončno arhivirali preiskavo v zvezi s Henriquezovo smrtjo

Preiskovalni sodnik Gianfranco Fermo je včeraj položil v kancelariji tržaškega kazenskega sodišča dekret o arhiviranju postopka za določitev vzrokov smrti prof. Diega De Henriqueza, ki je v noči med 3. in 4. majem umrl v plamenih, ki so zajeli njegovo skladišče - muzej v Ul. S. Maurizio. V dekretu je rečeno, da je bila Henriquezova smrt nesrečno naključje in da zanj ne nosi nihče drug odgovornosti, kot je marsikdo v našem mestu domneval. Preiskava je osvetlila nekatere podrobnosti v zvezi z njegovo smrtjo, ki so vzbujale sum o morebitnem umoru.

Pohištvo, okna in vrata je zmetal na ulico

Iz še nepojasnjenih razlogov je sinoči okoli 22. ure 36-letni Francesco Laprieno zmetal skozi okno svojega stanovanja v Ul. Settefontane v Trstu razno pohištvo, okna in vrata. Stanovanje je popolnoma uničeno, saj je Laprieno, ki živi z ženo in tremi otroci, razbil vse, kar se je razbiti dalo. Na srečo je bila takrat cesta prazna in tako ni nihče utrpel hujših poškodb, če izvzamemo Laprienovega sosedo Giovanni-ja del Bella in nekoga agenta javne varnosti, ki sta ga skušala zadržati. Obema so v bolnišnici nudili prvo pomoč. Prvo pomoč so nudili tudi Laprienu, ki se je perezal s črepinjami, nato pa so ga z rešilnim avtom Rdečega križa pospremili v psihiatrično bolnišnico.

NA SESTANKU S PREDSEDNIKOM PITTONIEM

Odposlanstvo beneških Slovencev opozorilo na nerešena vprašanja

V uradnih aktih naj bo dosledno omenjena «slovenska manjšina iz videmske pokrajine» - Odposlanstvo se je sestalo tudi s predstavniki svetovalskih skupin v deželni skupščini



Odposlanstvo iz Beneške Slovenije med pogovorom s predsednikom deželnega sveta A. Pittonijem.

Predsednik deželne skupščine Arnaldo Pittoni je včeraj sprejel odposlanstvo slovenske narodnostne skupnosti iz videmske pokrajine. Odposlanstvo so sestavljali prof. Pavel Petricig, arhitekt Valentin Simonetti, prof. Avgust Lauretig, prof. Viljem Černo, prof. Josip Crisetic, duhovnik Marino Quilizza, Natale Zuanello in Emil Cencič, Dino Del Medico in Izidor Predan. V pogovoru s predsednikom Pittonijem so predstavniki naših sorojakov iz Nadiških dolin orisali vrsto zahtev, predvsem zahtevo po polnem in ne le formalnem priznanju slovenske manjšine v videmski pokrajini, in opozorili na nevzdržno stanje gospodarstva v Beneški Sloveniji, od koder se je moralo zaradi pomanjkanja dela v domačih krajih izseliti kar 80 odst. vsega aktivnega prebivalstva.

Predsednik Pittoni je odposlanstvu dejal, da so mu vprašanja beneško-slovenske skupnosti dobro znana; zagotovil je pripraviljenost deželnega sveta za njihovo reševanje v okviru deželnih pristojnosti. Predsednik je nadalje zagotovil, da bo opozoril na ta vprašanja načelnike vseh svetovalskih skupin, da bodo slednji lahko povežali ukrepe, ki se jim bodo zdeli najbolj primerni.

Odposlanstvo beneških Slovencev se je nato sestalo s predstavniki posameznih svetovalskih skupin v skupščini; srečanja so se udeležili svetovalci Colli in Baracetti za KPI, Persello za KD, Zanfagnini za PSI in Štoka za Slovensko skupnost. Tuji predstavniki svetovalskih skupin so člani odposlanstva obrazložili svoje zahteve in se pri tem pomudili zlasti pri naslednjih: v programskih izjavah, v zvezi z različnimi posegi in v programu novega deželnega odbora naj se izrecno in doseklno uporablja izraz «slovenska manjšina iz videmske pokrajine»; deželni svet naj sprejme poseben zakon — priporočilo za čim prejšnjo razrešitev statusa slovenske manjšine, na državni ravni, na slovensko etnično - jezikovno skupino, ki živi v videmski pokrajini; dežela naj izda poseben zakon o priznanju kulturnim skupinam, ki si prizadevajo za zaščito in ovrdenost v videmski pokrajini; dežela naj zagotovi svoje pokroviteljstvo nad kulturnimi in znanstvenimi pobudami, katerih namen je doseči zaščito Slovencev v videmski pokrajini — to pokroviteljstvo naj bi predstavljalo premiso za poznejše državne posege na to področje.

Zastopniki svetovalskih skupin so izrazili svojo pripravljenost, da podprejo pobudo slovenske narodnostne skupnosti iz videmske pokrajine. Svetovalec Baracetti je zagotovil podporo KPI upravičenim težnjam Slovencev iz Nadiških dolin. Svetovalec SS Drago Štoka je poudaril nujnost izglasovanja globalnega zakona za zaščito slovenske manjšine v Furlaniji - Julijski krajini. Predstavniki PSI Zanfagnini je izrazil mnenje, da bo treba v naši deželi sprožiti postopek za to, da se nadoknadi kar se je doleže zamudilo v odnosu do slovenske manjšine, pri čemer naj pridejo do izraza primerne konkretne pobude. Demokristjan Persello je izrazil mnenje, da je treba najprej ugotoviti, kateri instrumenti pridejo v poštev za reševanje vprašanj slovenskega življa, komunist Colli pa je navedel vrsto novih prijemov, ki opravčujejo zahteve beneško-slovenskega odposlanstva, med temi zlasti izsledke tržaške mednarodne konference o manjšinah.

Delegacije delavcev v tovarni SAI FAC, ki je zasedena že od 23. septembra letos, so v zadnjih dneh odbiskale deželni odbor, občinski odbor in prefekturo ter ugotovljajo, da so bile deležne samo obljub, a nobenih konkretnih posegov. Zato seznanjajo prebivalstvo s takim obsojanja vrednim početjem.

Prosek vabi na martinovanje



Pred dvema tednoma je predstavnik društvene gostilne na Proseku Ivan Sarđoć podaril kontovskemu Gospodarskemu društvu ob 75-letnici ustanovitve povečavo razglednice, ki prikazuje staro rampo na proseški Křzadi. Gre nedvomno za eno redkih razglednic izpred več desetletij, ki pa tudi jasno priča, da se središče Proseka v teh letih ni bistveno spremenilo. Fotografijo objavljamo danes še predvsem zato, da opozorimo naše čitatele na tradicionalno martinovanje, ki bo v torku na Proseku, kjer je že vse nared. Kot običajno bo tudi letos dovolj zabave, kloboz pa prav tako ne bo manjkalo, saj so si jih domači gostilničarji preskrbeli veliko zalogo. Za nameček pa bo na mizi še kozareček dobrega novega vina, da bodo gostje lahko klobase primerno zalili.

Tudi prihodnje leto mladinska delovna akcija v Brkinih

SEZANA, 8. — Na sestanku, ki se ga je udeležil tudi predsednik centra za mladinske delovne akcije pri republiški konferenci ZSM Zlatko Vogrič, so zagotovili, da se bodo mladinske delovne akcije v Brkinih nadaljevale tudi prihodnje leto. Gre za dokončanje del na Slovenski cesti ter za ureditev raznih priključkov in drugih objektov. Ustanovitelji bodo tudi posebno bogat Rdečega križa, ki se bo bavila s patronažno službo.

V Sezani so tudi govorili o načrtu mladinskih delovnih akcij do leta 1980. V zvezi s tem bodo do 15. decembra pripravili izračune o stroških.

L. O.

Pripravljajo knjigo o slovenskem pomorstvu

KOPER, 8. — Kot kaže, bo že ta mesec izšla knjiga o razvoju slovenskega pomorstva v letih 1945-1975. Njen avtor je dr. Mirko Koršič, prvi direktor koprške luke. Knjigo bodo posvetili 30-letnici zmage nad fašizmom, založila pa jo bo koprška založba Lipa.

L. O.

Pogovor s predsednikom Italijanske skupnosti v Kopru Abramom

Pred sprejetjem novega statuta italijanske unije

Poudarek na organizacijskih oblikah za delovanje unije in skupnosti Italijanov, ki so tesno povezani v enotni fronti socialističnih sil

KOPER, 8. — Italijanska unija za Istro in Reko je pripravila idejno zasnovano in teze novega statuta unije. O tem je razpravljala tudi komisija za vprašanja italijanske narodnostne skupnosti pri obalni konferenci SZDL ter se pomudila zlasti na zvezi z zgodovinska raziskovanja v Rovinju, razpisovanje razpisov za izdelavo statuta unije. Da bi zvedeli nekaj podrobnosti, smo naprosili za izjavo sekretarja te komisije in predsednika Skupnosti Italijanov v Kopru Apollonia Abramona, ki nam je med drugim rekel: — Menim, da so organizacijske oblike za delovanje unije ter skupnosti Italijanov, ki živijo v Sloveniji in na Hrvaškem in so tesno povezani v enotni fronti socialističnih sil, to je v socialistični zvezi, pomembne za uresničevanje naših svojstvenih vprašanj in nalog. Vsekakor morajo biti organizacijske oblike takšne, da bodo omogočale samostojno in uspešno delovanje vseh organizacij pripadnikov italijanske narodnostne skupnosti v vseh republikah, to je unije, skupnosti in konzul, ki opravljajo svoje poslanstvo in naloge v svojstvenih pogojih. Občani italijanske narodnosti so močno zainteresirani, da se prek svojih skupnosti uveljavljajo kot aktivni člani unije. V mislih imam namreč temeljna življenjska vprašanja, ki zadevajo pripadnike naše

narodnosti, ne glede na to, kje živijo. Tu je na primer skrb za šolske in otroško-varstvene ustanove, nadaljnji razvoj založbe Edit in italijanske drame na Reki itd. Sem sodijo tudi kulturno - umetniške revije, center za zgodovinska raziskovanja v Rovinju, razpisovanje razpisov za izdelavo statuta unije, u-ni-metniški, literarni in drugih krožkov ter pokrivanje s TV signalom studia Koper vseh krajev, kjer živijo pripadniki italijanske narodnostne skupnosti.

Gre torej za zelo pomembna vprašanja, o katerih zdaj razpravljajo skupnosti Italijanov. Seveda lahko ta vprašanja uspešno in celovito urejamo le v okviru unije, kajti rezultati posamičnih in osamljenih akcij so običajno nepomembni.

L. O.

danes ob obali

KINO

KOPER: ob 10.00 ameriški TOM SAYER

ob 16.00 in 18.00 francosko ameriški VELIKI REVOLVERAŠI

ob 20.00 ameriški KELENDJE UMIRAJO

IZOLA: ob 10.00 ameriški STANLIO IN OLIO

ob 16.00 in 18.15 ameriško-italijanski COSA NOSTRA

ob 20.30 ameriški CLEOPATRA JONES

SKOFIJE: ob 17.00 in 20.00 ameriški LJUBEZEN SAMO DO POLNOČI

PIRAN: ob 10.00 jugoslovansko-italijanski PREKO HUDIČEVEGA KLANCA

ob 16.00 in 18.00 ameriški SIMBADOVO ZLATO POTOVANJE

ob 20.00 francoski ZADNJI TANGO V PARIZU

PORTOROŽ: ob 20.00 Filmsko gledališče LACOMBE LUCIEN

TRGOVINE

Na obali bodo v nedeljo delovali samo trgovine v piranski občini. Tokrat market Nanos v Luciji.

ZDRAVNIŠKA DEŽURNA SLUŽBA

Čez dan in ponoči je organizirana zdravniška dežurna služba v zdravstvenih ustanovah v Kopru, Piranu, in Izoli, prav tako pa bodo delovali lekarne v vseh treh obalnih mestih.

PRIREDITVE IN ZABAVE

Čez nedeljo bodo odprti vsi plavalni bazeni na obali in drugi športni objekti, barski program pa si lahko ogledate v hotelu Triglav v Kopru, v Metropoli in Palacu v Portorožu in Pri treh papirah v Piranu. Opozorjamo še na šagro v Oslu ob 18.00, kjer bo igral zabavni ansambel GRUP (Ricanje - Boljune) in na martinovanje, ki bo ves dan v Momjanu.

ENEL

ENTE NAZIONALE PER L'ENERGIA ELETTRICA
DRŽAVNA USTANOVA ZA ELEKTRIČNO ENERGIJO

Roma — Via G. B. Martini 3

OBVEZNOSTNO POSOJILO 1974-1981

S ŠESTMESEČNIMI OVREDNOTENIMI OBRESTM

IN POVISANJI GLAVNICE

OBVESTILO LASTNIKOM OBVEZNIC

S 1. decembrom 1975 dospejo obresti za šestmesečje junij - november 1975 v znesku čistih 56 lir za obveznico.

Poleg tega sporočamo, da matematično poprečje efektivnega šestmesečnega donosa vzorca, označenega v pravilniku posojila, ki ga je Mediobanca izračunala za sleherni dan, ko je v šestmesečju maj - oktober 1975 borza poslovala, znaša 5,510 odst. (efektivno 11,324 odst. na leto).

Zato bodo v smislu čl. 4 pravilnika posojila obresti obveznic za šestmesečje december 1975 - maj 1976 znašale v zaokroženi številki 5,50 odst., kar je čistih 55 lir za obveznico.

V primeru, ko bi v smislu čl. 5 pravilnika prišlo do morebitnih povečanj v dobro glavnice, se bo ob izplačilu upoštevala za tretje šestmesečje življenja obveznic pozitivna razlika v višini 1,510 odst.

Opozorjamo namreč, da bodo v smislu drugega odstavka čl. 5 pravilnika izplačilne nagrade poprečje vseh pozitivnih in negativnih razlik srednjih efektivnih odnosov vsakega šestmesečja ter 4 odst., pomnoženo s številom šestmesečij, v katerih so izplačilne obveznice ostale v veljavi.